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ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2008.

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano dois mil e oito, às dezessete horas, reuniu-
se o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado,
com a presença de todos os Vereadores. A Sra. Presidente convidou o Vice-presidente
Eurico Venturi, o Secretário José Luiz da Silva Gomes e o Assessor Jurídico desta
Casa Dr. Luciano Moreira dos Anjos, para fazerem parte da Mesa. Dando início aos
trabalhos convidou a todos para se fazer de pé para estarmos fazendo a leitura do texto
Bíblico, que se encontra em Salmos cento e dezenove, versículos de cento e nove a cento e
trinta e três. A seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do
seguinte: Mensagem de Veto nº.001/2008. Veta totalmente o Projeto de Lei nº.021/2007,
que dispõe sobre a Introdução das Leis Municipais no nome do seu autor ou autora, e das
outras providências. Projeto de Resolução nº.001/2008, que autoriza a implantação do
Rádio Câmara e do Jornal Câmara e das outras providências. A Mesa Diretora da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua no uso das suas atribuições legais e regimentais, propõe o
seguinte Projeto de Resolução: Artigo Primeiro - A Presidência da Câmara Municipal de
Atílio Vivácqua, fica autorizada a implantar os projetos Rádio Câmara e Jornal Câmara.
Parágrafo Único - Os projetos referidos no Caput desse Artigo obtiveram a ampliação e a
publicidade dos Atos do Poder Legislativo Atiliense. Artigo Segundo - O Projeto Rádio
Câmara consistirá na Instalação do Estúdio de Rádio Difusão nas dependências da Câmara
Municipal para as transmissões das Sessões da Câmara e a veiculação das informações do
interesse do Poder Legislativo Municipal. Artigo Terceiro - O Projeto Jornal Câmara
consistirá na elaboração, edição, impressão e distribuição de informativo periódico, que
vinculará as informações de interesse do Poder Legislativo Municipal. Artigo Quarto - Fica a
Presidência Municipal de Atílio Vivácqua, autorizada a proceder as medidas cabíveis e a
utilizar os recursos necessários e disponíveis para proceder a implantação dos Projetos
previsto no Artigo Primeiro dessa Resolução. Artigo Quinto - Essa Resolução entrará em
vigor na data de sua publicação revogando-se as disposições em contrário. Projeto de
Resolução nº.002/2008, que autoriza a Mesa Diretora de proceder às medidas necessárias
para a Revisão Geral da Lei Orgânica de Atílio Vivácqua e das outras providências. A Mesa
Diretora Municipal de Atílio Vivácqua, no uso das suas atribuições legais e regimentais,
propõe o seguinte Projeto de Resolução: Artigo Primeiro - A Mesa Diretora da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua fica autorizada a proceder as medidas necessárias para
implementação da Revisão Geral da Lei Orgânica Municipal de Atílio Vivácqua. Parágrafo
Único - A Revisão deverá entre outras, contempla a atualização do texto legal de acordo
com as Emendas a Constituição da República, bem como a incorporação das alterações
efetuadas até a data da revisão. Artigo Segundo - Fica autorizada a formação de Comissões
Especiais de estudos, contratação de Assessoria Especializada, realizações de reuniões e
sessões extraordinárias, edição, impressão e distribuição do texto revisado. Artigo Terceiro -
Fica a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua autorizada a utilizar os recursos necessários e
disponíveis para procederem a implementação da Revisão Geral previsto no Artigo Primeiro
dessa Resolução. Artigo Quarto - Essa Resolução entrará em vigor na data de sua
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publicação revogando-se as disposições em contrário. Projeto de Resolução nº.003/2008,
que autoriza a Mesa Diretora a proceder medidas necessárias para a Revisão Geral do
Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e das outras providências. A
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua no uso das suas atribuições legais e
regimentais, propõe o seguinte Projeto de Resolução: Artigo Primeiro - A Mesa Diretora da
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua fica autorizada a proceder as mediadas necessárias
para a implementação da Revisão Geral do Regimento Interno da Câmara Municipal de
Atílio Vivácqua. Parágrafo Único - A Revisão Geral deverá entre outros proporcionar a
atualização do texto legal de acordo com as Emendas da Constituição da República e
demais disposições legais Federais e Estaduais, bem como a incorporação das alterações
Regimentais efetuadas e mantidas até a data da revisão. Artigo Segundo - Fica autorizado a
formação de Comissões Especiais de Estudo, contratação de assessoria especializada,
realizações de reuniões e sessões extraordinárias, edição, impressão e distribuição do texto
revisado. Artigo Terceiro - Fica a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua
autorizada a utilizar os recursos necessários e disponíveis para proceder implementação da
Revisão Geral prevista no Artigo Primeiro dessa resolução. Artigo Quarto - Essa Resolução
entrará em vigor na data de sua publicação revogando-se as disposições em contrário.
Requerimento nº008/2008, Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima, Prefeito
Municipal. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado vem perante a Vossa Excelência
com a seguinte indicação: Que seja enviado a essa Casa com a máxima urgência, o projeto
de Comodato do Antigo Prédio que abrigava a Escola Unidocente de São Luiz, desativada a
mais de vinte anos, comodato esse a ser feito com a comunidade de São Luiz aos cuidados
da agropecuária São Luiz. Nestes termos pede-se deferimento. Requerimento nº.002/2008,
Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima, Prefeito Municipal. O Vereador Romildo
Sergio Abreu Machado vem perante a Vossa Excelência com a seguinte indicação: Que seja
construído muros de contenção com estrema urgência na rua principal próximo a residência
do Senhor José Luiz Baer, na Comunidade de Bela Vista, pois existe risco de desabamento
em dois pontos. Nestes termos pede-se deferimentos. Requerimento nº.001/2008, Ao
Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. O Vereador Antonio
Machado Martins vem perante a Vossa Excelência com a seguinte indicação: Que Vossa
Excelência providencie a retirada do lixo depositada na Rodovia que liga a Comunidade de
Independência a BR cento e um. O lixo além de estar incomodando os moradores com o
mau cheiro, esta propiciando a infestação de ratos no local. Nestes termos pede-se
deferimento. Ofício da Caixa Econômica Federal. Assunto: Contrato Celebrado entre o
Município de Atílio Vivácqua e a Caixa Econômica Federal. Excelentíssima Senhora
Presidenta, em atendimento aos dispostos no Artigo cento e dezesseis, Parágrafo Segundo
da Lei oito mil seiscentos e senta e seis, informamos a celebração do contrato de repasse do
recurso do Orçamento Geral da União que tem por finalidade a implantação do Centro de
Inclusão Digital no Município de Atílio Vivácqua, o valor repassado por conta do Orçamento
Geral da União é de sessenta mil reais, o prazo previsto para a execução de
empreendimento contratado termina em trinta de março de dois mil e nove. Quaisquer
informações adicionais relativos ao contrato de repasses referido, poderão ser obtidos a
qualquer tempo junto a essa Superintendência Regional. Respeitosamente Carlos Aurélio
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Linhares. Ofício: Encaminhamos a Vossa Excelência à cópia de xérox do convênio do
SEAG nº.0077/2007, celebrado entre a Secretaria de Estado e a Municipalidade, em
atendimento ao disposto Parágrafo Único, Artigo onze da Portaria AGES/SEFAZ nº.01.
Atenciosamente Jarbas Ribeiro de Assis Junior, Subsecretário de Estado para Assuntos
Administrativos do CEAG. Contrato celebrado entre a Secretaria do Estado da Agricultura,
Abastecimento, Aqüicultura e Pesca. CEAG e o Município de Atílio Vivácqua. Valor do
Contrato: cento e cinqüenta e quatro mil e quinhentos reais. Ofício: À Câmara Municipal de
Atílio Vivácqua. Excelentíssima Senhora Presidenta, vimos pelo presente, em cumprimento
ao disposto no Artigo cento e dezesseis, Parágrafo Segundo da Lei oito mil seiscentos e
sessenta e seis, de noventa e três, encaminhar cópia do convênio número vinte quatro de
dois mil e sete, celebrado entre o Estado do Espírito Santo por intermédio dessa Secretaria
e o Município de Atílio Vivácqua, visando à construção de asfalto da Rua Manoel Pinho,
localizada na sede desse Município. Pelo exposto aproveito o ensejo para apresentar as
minhas expressões de estima e elevada consideração colocando-se desde logo a disposição
para maiores esclarecimentos. Atenciosamente, Rodrigo Flávio Freire Farias, Secretário de
Estado de Saneamento e Habitação e Desenvolvimento Urbano. Esse contrato tem o valor
de quarenta mil reais. Ata da Sessão Solene de emancipação política e administrativa de
Atílio Vivácqua, realizada em dez de abril de dois mil e sete. Ata da 5ª Sessão
Extraordinária, realizada em vinte de abril de dois mil e sete. Ata da 9ª Sessão Ordinária,
realizada em vinte e três de abril de dois mil e sete. Ata da Sessão Solene em homenagem
ao Atiliense presente e Atiliense ausente do ano de dois mil e sete, realizada em vinte e
cinco de abril de dois mil e sete. Essas Atas estão à disposição dos Vereadores para
apreciação na Secretária dessa Casa durante toda essa semana e será marcada uma nova
Sessão, uma Sessão Extraordinária para a votação das mesmas. Pedido de Tribuna Livre:
De Raquel Dultra de Jesus, moradora do Bairro Niterói. Venho através do presente, solicitar
muito respeitosamente a essa Presidência, que se seja dada à oportunidade de tribuna livre
na Sessão ordinária do dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e oito, para pedir algumas
explicações pelo qual o Prefeito Municipal, o Senhor Hélio Humberto Lima, não ajudará a
terminar a obra da minha residência esse ano. Sendo o que se apresenta para o momento,
renovo os votos de estima e apreso. Com a Palavra a Sra. Presidente, onde disse que tem
alguns projetos, algumas resoluções e um veto para ser deliberados nessa Sessão e nós
temos três projetos de Resolução da Mesa, que essa decisão pode ser sido tomada por está
Mesa Diretora, mas tudo que a gente tem feito temos dado transparência ao nosso ato,
passado para que o Plenário também delibere e para que a população possa estar tendo
consciência de tudo que estamos fazendo, nós estamos colocando um Projeto de Resolução
para o Plenário da Câmara esta apreciando quanto a Criação do Jornal Câmara e da Rádio
Câmara, pretendemos implantar esse ano, e também a Revisão da Lei Orgânica e também o
Regimento Interno dessa Casa, para serem atualizados, afinal de contas pelo tempo, a
Constituição Federal já sofreu várias Emendas, enfim, precisamos estar atualizando a nossa
Lei Orgânica e o nosso Regimento Interno e colocamos esse projeto para a apreciação de
Vossas Excelências para que de maneira democrática e transparente vocês mesmos
possam estar opinando quanto isso, por que acho que há necessidade de se fazer isso, é
necessário, haja vista tantas outras Emendas já foram feitas há Constituição Federal, e se a
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nossa Lei Orgânica seguir, então precisamos estar organizando e colocando em dia para
que as pessoas que tem acesso a Lei Orgânica e ao Regimento Interno, que e a população
possam saber, realmente, o que rege no nosso Município. A Sra. Presidente declarou
aberto o Pequeno Expediente, só os nobres Vereadores, esse expediente tem apenas três
minutos. Em seguida foi concedida a palavra ao Vereador Itamar Moreira do Santos, onde
cumprimentou a Presidente dessa Casa Vereadora Vera Lucia Machado, o Vice-Presidente
Vereador Eurico Venturi, o Secretário José Luiz, o Assessor Jurídico dessa Casa o Doutor
Luciano, a Secretária Simone, nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam
nessa tarde, nessa noite maravilhosa, é uma satisfação muito grande, que vocês apareçam
sempre, não vou citar nomes por que às vezes falha e cometemos algum equivoco, e boa
noite ouvinte da Rádio Cachoeiro SIM, é uma satisfação muito grande estar falando para
vocês nessa noite. Presidente, em primeiro lugar eu quero agradecer a Deus por estar aqui
nessa noite, onde estamos novamente retornando os nossos trabalhos com muita
dedicação, por que assim o nosso bom Deus nos permitiu. Fico muito feliz por ele ter me
dado essa oportunidade. Nesse momento Presidente, eu não vou a Vossa Excelência, disse
que no grande expediente nós só temos três minutos, então eu quero agradecer pela
oportunidade e volto no grande expediente assim se Vossa Excelência permitir, muito
obrigado. A Sra. Presidente concedeu apalavra ao Vereador José Luiz da Silva Gomes,
onde disse que gostaria de cumprimentar a Presidente e todos que compõem a mesa, o
Doutor Luciano, o Vice-presidente Eurico, a Secretária Simone, os Vereadores,
cumprimentar todas as pessoas aqui presentes e cumprimentar também os ouvintes da
Rádio SIM Cachoeiro, que Deus possa nos conceder uma boa noite e que possamos
realizar o nosso sonho, por que eu sei que cada um tem um sonho, nós na luta política, eu
principalmente, eu tenho um sonho e espero alcançar essa realização para o bem estar do
nosso Município. temos um tempo curto agora, eu agradeço a todos vocês e uma boa noite.
A Sra. Presidente disse que hoje, só lembrando, essa Sessão esta também sendo
transmitida através do nosso Site, as pessoas que tem a facilidade de acesso a internet
podem estar acessando o Site da Câmara que é o www.cmav.es.gov.br, essa Sessão estar
sendo transmitida pelo o nosso Site, e as pessoas que estão em casa podem estar
assistindo ao vivo a Sessão pelo Site. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Jovaci Duarte Lopes, onde disse que primeiramente cumprimento a Presidente dessa Casa
a Vereadora Vera Lucia Machado, o Vice-Presidente Vereador Eurico, o Secretário José
Luiz, o Doutor Luciano, a Simone Secretária desta Casa, os nobres colegas Vereadores,
todos que nos prestigiam nessa tarde com as suas presenças, todos os ouvintes da Rádio
SIM Cachoeiro. Quero dizer que estou muito feliz por essa chuva maravilhosa nessa tarde, e
estou de bom humor e iniciando os nossos trabalhos, espero em Deus que possa nos
Excelência dar inteligência para que possamos trabalhar da melhor maneira possível para
agradar o nosso povo. Digo que início de ano tudo apertado, é difícil por que iniciar tem que
ter a cabeça no lugar para que as coisas caminhem certo, o começo tem que começar certo
senão, não termina bem. Quero continuar incentivando os jovens que estudem bastante, que
não desanimem, por que o nosso Município e pequeno, muitas pessoas na rua me param e
perguntam: “Vereador o que eu faço? Preciso de um trabalho, eu não tenho dinheiro...”, e
me doe o coração, porque nenhum de nós podemos hoje e também não temos condições de
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ajudar essas pessoas, então fica ai o meu recado, para todos que estão ouvindo, que
estudem, se qualifiquem, por que a coisa está feia e é geral, não é só Atílio Vivácqua, todo o
sul do Estado temos problemas, então se nós não pararmos para estudar e ver o que é
melhor para o nosso futuro, nosso Município, o nosso Estado não vai melhorar nunca, então
fica ai o meu alerta de coração, estude bastante. Obrigado e voltarei no grande expediente.
A Sra. Presidente disse que antes de passar a palavra para ao próximo Orador, gostaria só
de deixar em nome da Câmara Municipal, os pesares aos familiares do Senhor Manoel
Lima, o Senhor Mazinho e o Senhor Antonio, ocorridos nesse final de semana e nessa
segunda-feira, deixamos aqui os pesares e que Deus possa estar confortando as famílias,
pois Deus sabe a hora e só nele nós podemos nos consolar, fica aí os pesares ao Senhor
Manoel Lima, ao Senhor Mazinho e ao Senhor Antonio. Em seguida, foi concedia a palavra
ao Vereador Antonio Machado Martins, onde disse que neste momento eu quero
agradecer ao nosso bom Deus de poder está nessa tarde mais uma vez começando os
trabalhos da Câmara e para o bem da comunidade, para o bem do Município. Quero
cumprimentar a Presidente e em nome da Presidente quero cumprimentar ao nosso
Assessor, a nossa Secretária, os nobres colegas Vereadores, amigos que prestigiam,
ouvintes da Radio SIM Cachoeiro, por que eu tenho certeza que nesse momento estão nos
ouvindo, é importante a presença de cada um de vocês que estão nessa tarde, nesta noite.
Não poderia deixar de iniciar os trabalhos já trazendo algumas soluções e algumas dúvidas
do que estar ocorrendo, por que está aqui presente o nosso amigo Diniz, que essa semana
esteve presente em minha lanchonete e a conversando ele me passou a situação do correio
de Atílio Vivácqua, por que o Alto Niterói, é uma cidade, faz parte de Atílio Vivácqua, e por
que não as ruas numeradas, as casas tem número, eles pagam e por que o correio não
fazer uma visita entregando as correspondências, hoje está aqui presente o Diniz, que veio
até trazer o lembrete para que eu pudesse falar para que as pessoas que tem mais contatos
com as pessoas do correio, para que pudessem fazer isso por que o Alto Niterói faz parte de
Atílio Vivácqua e a cidade de Atílio Vivácqua está na frente e o espelho da cidade e o Alto
Niterói, que está sendo esquecido, está sendo esquecido não só pelo correio, não é por
muitas outras coisas, por ruas que não estão sendo isolada, que não estão sendo limpas,
infelizmente tem tantas outras coisas que a gente fica até preocupado por que estamos
iniciando os trabalhos e temos que fazer um lembrete aqui. Queria que o Prefeito estivesse
ouvindo nesse momento, e que ele fizesse uma visita a comunidade de Independência, onde
ele teve noventa por cento dos votos, Vereador Eurico, lá se foi o resto de lixo, que eu quero
até retificar que na leitura do requerimento, foi lido que estava tendo ratos, mais não vou
dizer para vocês que tinha ratos, poderia ter até outras coisas mais do que os ratos, se as
pessoas forem na comunidade de Independência e vissem a quantidade de sacolas de lixo,
sacos plásticos, pedaços de cacos de vidros, as pessoas que estão ouvindo nesse
momento, se estiver duvida, que passe por lá, eu fiz um requerimento pedindo que o Prefeito
informasse a um funcionário, levasse até lá, porque está prejudicando os proprietários,
aqueles lixos que foram jogados lá, são restos do lixão da Saibreira, na Saibreira no
passado teve um lixão, e aquele lixão foi aterrado, mais lá tem um morro enorme de saibro
que tem como colocar máquina e tirar saibro para o resto da nossa vida, e eu não sei se por
facilidade, ou porque ele foi tirar aquele resto de lixo, que as pessoas visitem a comunidade
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de Independência e ao passar de carro por lá vão ver, então, eu queria que o Prefeito
tivesse um pouquinho de conhecimento disso, porque talvez ele não passou por lá, e eu não
culpo só ele, porque as pessoas que estão trabalhando, eu acho que tinham que ver que
estavam mexendo no lixo que está aterrado ali por vários anos, que aquilo ali pode trazer
enfermidade para as pessoas que por ali passam, ali passam as crianças da escola, então, a
gente fica triste por isso, porque o Prefeito tem que tomar conhecimento, porque isso aí é
uma coisa que tem que ser vista no próximo assunto, que é o segundo expediente, eu tenho
vários outros assuntos que quero esclarecer, porque acho que a gente está vendo, e o povo
de Atílio Vivácqua que está lá em algum canto ou no interior, e não está tendo
conhecimento, e que a gente tem que deixar bem claro aqui as pessoas, venham visitar
Atílio Vivácqua. Quando eu fui essa semana acompanhar a pesquisa que está sendo feita na
cidade, quando eu vi uma pessoa ligada ao grupo do Prefeito, acompanhando o rapaz que
estava fazendo as pesquisas e dizendo, entrevista fulano de tal, então, eu vou deixar bem
claro, ele indo atrás do rapaz, pedindo entrevista, fulano, eu acho que essa pesquisa tem
que ser divulgada, eu não quero que essa pesquisa fique por baixo dos panos, eu quero que
ela seja divulgada, porque se for para fazer pesquisa para deixar de baixo dos panos, não
vai vigorar, eu quero que essa pesquisa seja divulgada, quem contratou essa pesquisa,
pode ter certeza que contratou com sabotagem, nós vamos ter que apurar isso, eu volto no
próximo expediente para falar de outros assuntos, muito obrigado. A Sra. Presidente disse,
Vereador você passou um pouquinho do seu tempo, cinco minutos, no próximo você vai ser
descontado cinco minutos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio
Bernardes Baptista, o mesmo disse, gostaria de estar saudando a nossa Presidente,
elevando assim as minhas saudações a todos os membros da Mesa, Vereadores e pessoas
que nos acompanham nessa tarde maravilhosa, a todos os ouvintes da Rádio Sim
Cachoeiro, que nos dão o prazer de acompanhar os trabalhos legislativos em suas casas. E
dizer Presidente, que a preocupação que esse Vereador tem nos retornos dos trabalhos, é
quanto os acontecimentos de Atílio Vivácqua, vejam só, o Vereador Antonio Machado
questionou a questão do saibro, estou falando com um pouco de pressa para não sair do
meu tempo, sabendo que não vai dar, porque é muita coisa que a população precisa saber.
Vereador Romildo Sérgio, um morador de Atílio Vivácqua, com seus tributos em dia, pediu
um caminhão de saibro para fazer um muro, não teve ajuda, e foi submetido ao saibro sujo
com litro descartáveis, garrafas quebradas, calcinhas e sutiãs velhos, camisinhas, todo tipo
de sujeira, para fazer o seu muro, e no mesmo dia, pediu ao secretário, um empresário
patrocinador da campanha do então Prefeito, e fora dois caminhões de saibros limpos, para
esse morador e funcionário desse tal secretário, isso doe em nós Vereadores Presidente,
que somos fiscais da população, fiscais das pessoas que pagam os seus tributos em dia, ser
chamado em uma tarde, por uma família, então Vereador Silas, isso é falta de respeito com
o Município, estão esquecendo que a população merece respeito, mais os deles vêem na
hora certa, e tem Ex-Vereador ganhando caminhão de saibro, porque fora caçado nessa
casa, e está acompanhando o enchimento de carga de saibro que eu mesmo presenciei,
que dizer, o bom vai para nós, e o ruim manda para quem votou em vinte e três, esse é o
perfil da falta de respeito do Executivo, pessoas que têm maldade de uma mercadoria que
não pertencem a eles, porque o saibro e público, o saibro não é de Prefeito mesquinho,
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Prefeito eleito ilegalmente por essa população que errou, o saibro é nosso, que pagamos o
nosso tributo, e nos submetemos a ver isso, esse morador está me ouvindo e sabe de quem
estou falando, então Diniz, lute pelo direito quando pedir correio, mais tem tantas coisinhas
pequenas acontecendo, que acho que o correio não vai lá em cima, porque o Prefeito não
deixa, ele é corvade, ele é maldoso, ele não tem postura de Executivo, e fica uma minoria de
pessoas defendendo ele, qual o interesse, nós não sabemos, vejam só Presidente, tem uma
manilha na travessia do Senhor Vanildo, uma manilha que é obrigação do Município, ela tem
quatros meses entupida, já foi encarregado, já foi Secretário, e já foi Prefeito, a chuva de
ontem, praticamente quase entrou água na casa de duas pessoas, onde está o respeito com
essas duas famílias que compraram os seus móveis trabalhando honestamente, tinha que
entrar água na casa dele, porque ele pode comprar tudo de novo, da forma que não sei
como vai comprar, agora, é falta de respeito uma manilha entupida, mais está tudo muito
bom, está todo mundo gostando da administração, a manilha está entupida, e estão todos
muito satisfeitos, porque acham que covardia com o irmão é normal, mais não vai fazer com
esse Vereador, porque enquanto eu sou Vereador, eu vou defender essa população, o meu
trabalho está aqui, e a minha garra é para o povo, porque foi o povo que me colocou nesse
mandato, e eu devo isso a população de Atílio Vivácqua, o meu perfil incansavelmente é
defender essa população carente de informação, e o nosso povo é inteligente, não se
preocupe Vereador Silas, a pesquisa maior é dia cinco de outubro, a pesquisa maior é a
população mostrar que da forma que ela coloca, ela tira, o verdadeiro ser humano tem que
ser digno de passar pedindo, e depois receber um não, quando o sim não foi bem aceito, e
estamos vendo o perfil de Atílio Vivácqua. Senhora Presidente, olha só, nós temos vários
hipertensos no Município, Vossa Excelência incansavelmente nessa Mesa Diretora, nessa
Câmara, trabalhando diuturnamente para a população, como os nossos hipertensos estão a
mais de um ano sem cardiologista Presidente, não tem remédio, não tem cardiologista,
porque o nosso Doutor foi esculachado de Atílio Vivácqua, como que o cardiologista foi
embora, e os hipertensos hoje não conseguem ter uma consulta rotineira para os seus
respectivos tratamentos, essa é a administração para todos, ortopedista quase quatros
meses fora, voltou agora, e está tudo maravilhoso, está tudo muito bom Presidente, a minha
grande preocupação foi em uma visita que fiz em uma sexta-feira Vereador Romildo Sérgio,
Presidente da Câmara, Mesa Diretora, e todos Vereadores, me dêem suporte, os restos de
lixo retirados de animais da Cofril que são mortos, estão sendo jogados no nosso lixo, no
Município, visite Vereador Jovaci, me ajude, faça uma visita ao lixão, eu fui pessoalmente,
aquilo é vergonhoso para os seres humanos que moram em Atílio Vivácqua, então, um
Prefeito que é capaz de colocar um lixão dentro do Município, e deixar acontecer aquilo, é
capaz de tudo, a vizinhança daquela proximidade da Igreja Católica, tem mosca varejeira
que eu não consigo no dedo fazer o tamanho da mesma, é porque não está dentro da casa
dele, não está na casa do Prefeito, as moscas estão nas casas alheias, é esse o Prefeito
que temos aceitado, aquilo Senhora Presidente, eu faço questão de deixar para o meu
grande expediente, mostrar umas fotos que eu andei tirando nesse Município, para mostrar
a população como está o acontecimento. Vereador Romildo Sérgio, uma quadra não foi
inaugurada, está largada no Alto Niterói, está toda trincada no Alto Niterói, e nós brigando
aqui, por algo que não sabemos, como aconteceu o recurso, venceu, tentaram renovar, e
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hoje está toda trincada, têm fotos para mostrar a Vossa Excelência, e para mostrar a
população de Atílio Vivácqua, as casas populares que todas as pessoas têm um sonho de
entrarem para dentro delas, pois são donos, viraram Motel de Atílio Vivácqua, têm camisinha
espalhada para todo o lado, e estão quebrando tudo, porque não tem moral desse Executivo
acabar com essa obra, e entregar o que é de direito desse povo merecedor, Executivo esse,
que tem sua casa boa, seja de herança ou comprada, e está esquecendo do pequenininho
que precisa daquela casinha para dar qualidade de vida para seu filho, Executivo esse, que
têm o seu carro bom para andar, e é incapaz de colocar o ônibus para ir no Alto Niterói, esse
é o Executivo que o povo quis, mais o povo da mesma forma que quis, vai reconhecer o
erro, então Presidente, eu até peço desculpas a Vossa Excelência pelo alongamento das
minhas falas, mais não tem condição de deixar de falar, a população de Atílio Vivácqua
merece esse esforço nosso, porque essa casa é digna de fiscalizar, fiscalizar justamente a
pessoa que não faz aplicação dos dinheiros públicos, da sua realidade, e na seriedade que o
Município necessita. Presidente, dando fim aos nossos apelos e reivindicação para o povo
de Atílio Vivácqua, tem noves Vereadores compostos nessa casa, todos eleitos com o voto
da população, e o executivo é tão bom, e tão capaz, que quando vão inaugurar algo, que
não inaugura nada, um simples curso, manda um convite somente para os Vereadores
aliados, Vereador Valdeci, Vereador Itamar, Vereador Jovaci, Vereador José Luiz,
esquecendo assim, que o perfil do povo é o Vereador que briga por eles, esse Vereador não
precisa estar aliado ao Prefeito para ter perfil da população, foi o que recebi essa semana da
secretaria de ação social, que mandou os convites direcionados aos quatros Vereadores, na
qual essa casa tem nove Vereadores, não tem culpa, mais demonstra a falta de respeito de
uma secretaria que não é digna de ser nem uma secretaria de auxiliar de serviços gerais na
gestão do outro Prefeito, porque queremos pessoas que trabalham, pessoas sérias, que
tratam o povo com respeito, não pessoas que pegam diuturnamente das pessoas carentes
que mais precisam do social. Presidente, eu não poderia deixar de questionar a minha
revolta de não ser convidado, porque eu não iria, porque não me misturo com porcaria, eu
jamais iria participar de inauguração que tem porcaria, porque o povo sabe que o perfil do
Cláudio e onde têm pessoas sérias, e onde têm pessoas que querem o crescimento de Atílio
Vivácqua, não uma minoria que promete governar para todos, mais que governa para
alguns, que têm algum interesse para lhe dar. Uma boa noite a todo o povo de Atílio
Vivácqua, não poderia Presidente, deixar de registrar a presença do Assessor do Deputado
Sérgio Borges, Luciano Sobral, obrigado Luciano, a sua presença é importante como a de
todos que nos prestigiam nessa tarde, boa noite a todos povo de Atílio Vivácqua, e conte
com esse Vereador, pois enquanto eu tiver o meu mandato dado por vocês, farei jus,
defendendo o direito de todos, muito obrigado. A Sra. Presidente disse, Vereador no grande
expediente vai ser descontado oito minutos do seu tempo. Quanto ao que foi colocado, a
cobrança do Diniz quanto ao correio não estar indo no Alto Niterói, nós sabemos que o Alto
Niterói necessita de calçamento de algumas ruas, e também eu acho, que nome, todas as
ruas têm, só está faltando colocar as placas indicativas com os nomes das ruas, e as
numerações das casas, e aí, eu acho que o correio vai poder fazer o trabalho dele, mais
essa outra parte, eu acho que quem faz é a Prefeitura, que deve colocar as placas com os
nomes nas ruas, e as numerações nas casas, eu acho que dessa forma, fazendo a
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solicitação que já foi feita nessa casa ao Executivo, as ruas já tem nomes, só não têm placas
onde diz que ali é a rua tal, então, o correio fica sem condições de se identificar, eu acredito
que o Executivo vai estar providenciando, fazendo o requerimento, já têm requerimentos
nessa casa quanto a isso, nós vamos formar um novo requerimento para que o executivo
possa estar fazendo essa parte, e assim, os moradores podem ser atendidos, recebendo
suas correspondências em casa. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Eurico Venturi, o mesmo cumprimenta a nossa Presidente Vera Lucia Machado, o
Secretário José Luiz, o nosso Procurador Jurídico Doutor Luciano, a Secretária Simone,
cumprimenta os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, quero cumprimentar os nobres
Vereadores, agradecendo a Deus por ter dado mais essa oportunidade de estarmos aqui
hoje trabalhando na defesa, e no direito dos nossos habitantes, do direito que é
constitucional, gostaria de estar cumprimentando a todos que se fazem presentes nessa
tarde de hoje, o pessoal do Alto Niterói, o meu visinho amigo Pastor Padilha, os nossos
funcionários e assessores, cumprimento o meu amigo Rogério, e não poderia deixar de
cumprimentar também o Assessor do nosso Deputado Sérgio Borges, Doutor Luciano que
marca presença nessa tarde de hoje, que seja bem vindo, sempre que puder aparecer que
possa levar as nossas mensagens ao Gabinete do Senhor Deputado, e as necessidades
que o nosso Município hoje se encontra, e com certeza até o final desse mandato vai
encontrar, esperamos que se Deus quiser, possamos trabalhar para melhorar. O Vereador
Cláudio falou sua mensagem, não quero me estender, porque vai descontar também daqui a
pouco, mais rapidinho vou dizer, foi falado aqui, a questão das casinhas, e não vou
mencionar o palavreado do Vereador, ou seja, eu não vou copiar o que ele falou, todo
mundo sabe, tem gente aí do Alto Niterói que sabe a situação das casinhas, fico indignado
com aquilo, porque aquilo dali, o recurso já existia antes do Prefeito ser eleito, e estamos
bem dizendo no final do mandato dele, temos sete meses no máximo para a nova eleição, e
as casas se encontram sem inaugurar, sem morar ninguém, eu não quero dizer para ele
colocar e terminar, ele que faça o que ele achar melhor, porque o povo é quem votou e
colocou, e tenho certeza que esse mesmo povo está analisando com bastante carinho o que
eles vão fazer no dia de amanhã, ou seja, lá em outubro, eu queria fazer um pedido a Mesa
Diretora, que se possível, pudesse liberar nossa assessoria para juntamente com a Caixa
Econômica, tentar buscar pelo menos uma cópia do contrato, porque pedimos na Prefeitura
e não conseguimos, então, nós vimos os critérios que têm no contrato na construção
daquelas casas, porque lá se foi três anos, e as casas estão paradas, temos uma comissão
que analisa aqui, precisamos saber Presidente, para poder convoca-los para fazer alguma
coisa sobre os problemas daquelas casas, porque os Vereadores estão aqui, quero que os
nossos ouvintes prestem bastante atenção, e quem se encontra no plenário também, os
Vereadores, todos aqui brigam, oposição, situação, para o melhor para o Município, mais
gostaria que a situação hoje, na pessoa dos três Vereadores que se encontram aqui hoje
representando a sua Excelência o Prefeito Municipal, porque são realmente quatro
desculpas, realmente, os Vereadores de preferência dele, que façam isso, peçam para fazer
alguma coisa até o final do mandato, por favor, estou com pena daquele povo, se acontecer
novamente igual aconteceu o ano passado, porque as construções que eles tanto
condenaram, foi quem com certeza abrigou as pessoas que ficaram desabrigados com a
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chuva, eu falo, se na verdade continuar a situação, vai ser pior, porque as casas que estão
lá, vão cair, porque os muros que eram para ser feito para segurar as casas, não foram
feitos, a contra partida da Prefeito com certeza não foi feita, porque a Caixa fez a parte dela,
o resto, iluminação, esgoto, rua, muro, o que tem para fazer, a Prefeitura tem que fazer, e
isso está mais do que claro, gostaria que o povo do Alto Niterói, as pessoas que endireitam
aquelas casas, que estão com os seus cartões, que procurassem participar nas reuniões, e
tirassem um líder daqueles no meio, para vir aqui falar sobre aquilo, estamos aguardando
três anos, tem gente que está morando de aluguel, não estão podendo pagar, e estão sendo
despejados pelo Senhor Prefeito, e eu hoje me lembro do Diário Oficial falando que está lá
com o advogado o nome da pessoa que está para ser despejado, antes de ser despejado,
isso é uma vergonha para o nosso Município, enquanto estamos querendo fazer casa para
colocar, estão despejando, isso o povo tem que estar ouvindo, e ver a preocupação do
Prefeito Municipal, eu preservo o direito de não falar o nome, vou terminar minhas falas por
aqui, porque quero falar mais no grande expediente, só peço mais uma vez, que através da
Presidente, ou seja, um Vereador de situação, juntamente com nós, vamos pular na caixa,
vamos buscar aquele contrato, vamos analisar Vereadores, para não ficarmos aqui
criticando que tem madeira, mais temos que falar em cima de documentos, e em cima de
realidade, pelo o que estou fazendo e falando, as casas não estão sendo construídas dentro
do que fala o contrato, e se não estiver, vamos descobrir através do próprio contrato, é o que
eu queria dizer no momento, e pessoal do Alto Niterói, enquanto esse velhinho Vereador
estiver, conte com a força dele, porque não é a idade que vai proibir, mais vai inibir para que
eu possa trabalhar ainda mais para o bem daquele povo, o povo merecedor, e nós temos
Vereadores que representam aquele Bairro, que estão aí o Vereador Valdeci que faz suas
defesas, gostaria que fizessem mais, que fortalecessem mais as falas dos Vereadores,
porque às vezes a gente fica aqui falando e criticando, eu gostaria que viessem aqui se
forem criticar, e se for mentira, vamos desmentir, mais se nós estamos falando a realidade,
que reforcem, e que o Senhor Prefeito procure fazer alguma coisa, porque na verdade eu
ainda não vi nada sobre o quadro, sobre essas coisas, sei que isso daí, a prestação de
contas vai mandar, e vai descobri para onde foi o dinheiro, muito obrigado e até daqui a
pouco. A Sra. Presidente disse, Vereador, Vossa Excelência também vai ser descontado
em cincos minutos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros
Casimiro, onde disse que gostaria de cumprimentar a nobre Presidente e assim estendo
meus cumprimentos ao Vice-Presidente Vereador Eurico e o nosso Secretário Vereador
José Luiz, cumprimentar o nosso Assessor Jurídico Doutor Luciano, nossa Secretária e
companheira Simone, prestando esse serviço belíssimo, gostaria de cumprimentar a todos
os nobres colegas Vereadores que nos visitam, gostaria de estar cumprimentando a todas
as pessoas que se fazem presentes no recinto desta Casa, é um prazer para todos nós a
presença de cada um. Gostaria de pedir permissão a todos os outros presentes, que estão
sempre presentes conosco, mas para registrar a presença do Luciano, é uma hora ter você
conosco. Presidente, gostaria de está agradecendo a Deus por estarmos, hoje sim estar
voltando de fato, a primeira sessão foi uma sessão mais de festa, de retorno, mas hoje
estamos voltando aos trabalhos, gostaria de agradecer a Deus por isso e dizer que esse ano
estaremos aqui com toda força e pedindo a Ele a permissão e até mesmo a proteção, para
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que possamos estar fazendo isso da melhor forma possível e que Ele esteja sempre nos
direcionando para todos os momento que tentamos que fazer as defesas, que essas defesas
pessoais nossas, que Ele esteja nos protegendo quando o interesse for nosso, particular,
que Ele esteja nos ajudando para que possamos nos focar de fato no interesse da
população, por que esse é o verdadeiro foco da nossa situação, pois é para isso que fomos
eleitos. Gostaria Presidente, de iniciar e deixar aqui meus votos de pesar a família do Sr.
Manoel Lima, porque realmente foi uma grande perda, não foi possível estar presente. O Sr.
Mazinho é uma pessoa conhecida e amiga, também do nosso Município, de todas as
pessoas. O Sr. Antonio, esposo da Sra. Graça, que também faleceu e foi sepultado hoje,
realmente são motivos de muita tristeza para as famílias, mas que Deus possa está
abençoando a cada um. Como disse Presidente, tenho um pedido e quero esperar que esse
ano, como é o ultimo ano nesse longo período Legislativo, para que possamos estar com
todas as nossas forças concentradas para estar voltada para o verdadeiro interesse.
Ouvimos aqui tantas colocações, acho que é mais do justo, Presidente, o Vereador de
oposição tem que falar mesmo, é o papel dele criticar, e tem que criticar mesmo, só gostaria
que jamais direcionasse as nossas palavras para o lado pessoal, não gosto, fico triste
quando escuto esse tipo de comentário, critica as obras que não são boas, critica aquilo que
não deveria ser feito, critica aquilo que bem entender, mas, por favor, vamos preservar o
pessoal, vamos preservar a integridade pessoal e moral do cidadão, é isso que peço aos
nobres colegas, e tenho certeza que todos vão fazer um esforço concentrado em cima disso,
por que as pessoas merecem ser respeitadas, o erro, todas as pessoas erram, o homem
público não deve errar, ele está sujeito ao erro, mas ele não foi feito para errar, o povo
cobra uma posição, o povo quer um resultado, é mais do que claro e justo que ele queira
isso, porque quando ele tem o sacrifício de ir a urna, escolher seu candidato, é porque ele
quer o melhor, é porque ele acredita naquele candidato, mas é preciso que tenha muitos
outros ingredientes para que as coisas funcionem, e é isso que as vezes falta talvez na atual
administração, algumas Assessorias, algumas pessoas envolvidas dentro do governo que
não tem feito o necessário para que as coisas funcionem e ai chegamos a onde chegamos.
Mas gostaria Presidente, de fazer um pequeno comentário, passando por Independência,
nobre colega Antonio Machado, passando por aquela Comunidade, que também é uma
Comunidade que faz parte da minha vida, porque nascemos ali, enxerguei aquilo rápido e vi
que seria alguma coisa iria acontecer, e procurei Vereador, diretamente o Secretário, até
mesmo antes de falar com o Prefeito, perguntei o que está acontecendo? Porque aquilo dali
vai de encontro do desinteresse, e a Comunidade não fica feliz, mas ouvi a revolta do
Secretário, inclusive Vereador, ele nos prometeu que hoje, aliás, ontem, se não foi lá, já está
nos devendo, ele nos prometeu que ontem mandava alguém lá para retirar aquele aquilo
que ficou. Tenho certeza que ninguém fez isso porque quis fazer, acho que é uma falha
gritante de quem está carregando os caminhões, seja o motorista, seja maquinista, seja o
operador, porque se sou um operar jamais vou colocar o lixo em cima de um caminhão
porque nenhuma pessoa comum, nenhuma os usuários da estrada, ninguém merece que
isso aconteça, e não posso dizer aqui que fiquei feliz, mas procurei solução, fui direto ao
Secretário, pois acho que devemos nos preocupar com o bem estar. Assim o fiz, o Prefeito
logo em seguida, passando por lá e viu a situação, e disse que isso deveria ser corrigido
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imediatamente. Lógico, que alguém vai imaginar que um Prefeito vai mandar levar um lixo
para uma estrada, claro que não, mas as coisas acontecem, então precisa ser corrigidos
erros dessa natureza. Gostaria Presidente, de falar alguma coisa com relação às ruas,
inclusive foi um projeto da minha iniciativa, mas aprovado unanimidade por está Casa,
denominando todas as ruas, praticamente todas as ruas do Alto Niterói, e tenho também um
Projeto também de minha iniciativa, também aprovado por unanimidade desta Casa,
autorizando a Executivo a firmar parceria com empresas, os nobres colegas devem lembrar
disse Projeto, achei interessantíssimo, haja vista a dificuldade financeira que sabemos que é
comum em qualquer Município, mas que autoriza ao Município a firmar parceria com
empresas privadas, particulares, para que fizéssemos, para que eles nos doassem o
material necessário e o Município arcaria com a mão de obra e a parte superior da placa
ficaria para a publicidade daquela empresa que estava doando material. Achei um Projeto
bom e bonito, e o que está faltando de fato é trabalhar ele, porque esse Projeto dá resultado.
As primeiras empresas que entrei em contato, já se colocaram a disposição para estar
doando o material e logicamente teremos o trabalho de estar confeccionando as placas,
inclusive o Projeto diz que a parte superior, logicamente vai cortar, há de padronizar e as
empresas vão pintar com suas publicidade, eles não vão doar de graça, eles também estão
procurando fazer sua propaganda e essa parte superior ficaria como contrapartida da
empresa. Tive uma recepção muito grande nas primeiras empresas que entrei em contato e
acho que é só dar o pontapé inicial por que realmente funciona, pois qualquer empresa vai
estar pronta a estar nos ajudando. Essa placa vai poder dizer bem claro o nomes das ruas, o
CEP da cidade, o número da casa, o número da rua e teremos todos os problemas
resolvidos. Logicamente que o problema dos correios não é somente isso, ele reclamam de
mão de obra, de dificuldade, mas temos que fazer a nossa parte para que amanha quando
vierem as reclamações dos correios, podermos dizer algo, pois a nossa parte foi feita, é por
isso a nossa preocupação de estar montando Leis. Já ouvir alguém dizer na rua que os
Vereadores ficam preocupados em denominar ruas, é interessante sim Vereador Romildo
Sérgio, por que assim os correios, as empresas, a ESCELSA, não tenham problema. Temos
notas ficais de iluminação pública em rua projetada, sendo que as ruas são todas
denominadas, então tivemos o cuidado de transferir para cada empresa, ESCELSA,
Correios, CESAN, uma cópia do projeto já aprovada e sancionada pelo Prefeito para que
não houvesse nenhuma dúvida para que não estivesse acontecendo. Então o que falta é um
pontapé, estarmos reforçando isso, e os Vereador estarem trabalhando, pois isso não é
somente interesse do Município, mas nosso também, porque queremos que esteja
realmente acontecendo. Presidente, desculpa está tomando um pouquinho do meu tempo,
mas pode descontar, pois ainda quero deixar um tempo para o Vereador Romildo Sérgio,
mas pode descontar no próximo horário, não tem problema. Queria falar com relação a
pesquisa que o Vereador Antonio Machado, não estou nem ai para pesquisa Vereador,
Vossa Excelência tem todo o direito de está preocupado, qualquer outro Vereador também
tem que está preocupado, não estou nem ai para a pesquisa, estou ai em cumprir meu
papel, porque a pesquisa de fato vai ser dia cinco, essa sim, essa não adianta eu sair na
frente em encaminha alguém para entrevista, não interessa, pois se trabalhei tenho retorno,
se não trabalhei não vou ter retorno e vou ter que cuidar da minha vida, ver o que é preciso
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fazer, mas o que é de fato interessante é buscar não só nesse último ano, mas os quatro
anos, você não pode estar fazendo muita coisa, mas faça aquilo que é possível. Tem um
programa que diz: “Se você não pode fazer tudo, mas faça tudo que é possível!”, pelo
menos aquilo que é possível. Queria Vereadores, nobres colegas Vereadores, com relação
ao lixo, queria falar para os Senhores, que na última quarta feira estivem em um encontro
em Castelo, inclusive com o Secretário de Meio Ambiente Rodrigo Chamom estava
presente, em um Projeto maravilhoso em Castelo, um Projeto para todo Estado, e que vai
contemplar a Região Sul, e aquilo vai acontecer de fato, fiquei muito feliz nobres colegas
Vereadores, por que com a parceria Federal, o Governo do Estado e as Prefeituras, acho
que aquilo vai sair do papel e com certeza teremos os nossos lixos em local adequado e
com certeza teremos uma destinação melhor para todos esses dejetos que tem nos
incomodado muito. Então fiquei muito feliz e essa parceria vai dar certo. Queria Presidente,
já concluindo, só fazer uma colocação, não ao certo qual Vereador, se é o Vereador Antonio
Machado, Eurico ou Vereador Claudio, com relação às Casas Populares, já está quase tudo
pronto para que seja retomada a parte final, o dinheiro que chegou quando se iniciou as
Casa não daria para concluir, teve muitas outras dificuldades, não estou defendendo a
demora da construção, acho que as casas deveriam se feitas com um ano e meio de prazo,
é isso e acabou, mas houve muitos imprevistos de ordem técnica, de ordens financeiras, até
mesmo documental, mas quero dizer para os nossos amigos do Alto Niterói, que as vezes
não ficamos falando na Tribuna e nem ficamos brigando, nem xingando, mas tenho corrido
atrás, tivemos uma audiência a poucos dias com o Governador do Estado, tivemos
audiência com o Secretário de Agricultura, tivemos a poucos dias audiência com o
Secretário de Meio Ambiente, porque na verdade gosto muito de correr atrás e tentar trazer
aquilo que é real, não adianta tentar ficar aqui falando, vai acontecer? Não sei! Mas estou
fazendo minha parte, vai acontecer de fato? Não sei! Mas vou continuar fazendo, pois foi
para isso que fui eleito. Agora isso não quer dizer que os Vereadores não tem que reclamar,
isso não quer dizer que o povo não tem que reclamar, o povo tem reclamar, se a coisa não
está funcionando do jeito que eles querem , tem que reclamar. Precisa ser tomadas algumas
atitudes? Precisa! O Vereador Claudio tem falado muito da Saúde, tem um monte de coisas
na saúde que não gosto, Vereador, tem um monte de coisas acontecendo na saúde que não
gosto, se eu fosse o Prefeito já teria tomado algumas decisões e talvez até drástica, mas
não sou Prefeito. Quando não concordo com aquilo que está acontecendo, vou diretamente
a ele e falo: “Olha Prefeito, isso se fosse comigo não estaria acontecendo, estou apenas
falando como amigo, como companheiro, mas não sou eu que tenho que tomar essa
decisão”. Agora, se não está bem, deixa para quem está, sinceramente com saúde não se
brinca, e alguma coisa tem acontecido, tenho assistido alguns funcionários conturbando as
coisas, fico só de fora olhando, só assistindo, as pessoas não contribuindo para que as
coisas funcione, esse é o mal maior Vereador Claudio, pessoas infiltradas no serviço não
contribuindo para que as coisas funcionem bem. Não quero saber qual é o interesse dele,
acho que uma das coisas que mais dói e que nos deixa muito triste é quando algum tipo de
preocupação que não é de interesse público começa aflorar, por que não quero saber de
que lado sou, de que partido sou, acho que o que interessa é o interesse da Comunidade.
Presidente, me desculpe de estar tomando seu tempo, mas quero dizer que estamos ai e
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vamos ter um ano com muita disposição, com muita luta para defender os interesses do
nosso Município. Muito obrigado. A Sra. Presidente disse ao Vereador que só lhe restou
apenas um minuto para o grande expediente. Em seguida foi concedida a palavra ao
Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, onde cumprimentou a Presidente, a todos os
Vereadores e as pessoas que nos prestigiam. Presidente, vamos ter que rever essa questão
do horário, porque não adianta descontar no segundo expediente, porque na ordem do
sorteio quem pega o quinto em diante, não usa mais o tempo da rádio, então vai ter se cortar
o tempo em três minutos, passou corta a voz e passa a palavra para outro, porque se não,
no meu caso que sou o oitavo orador vou falar três minutos apenas e não falo mais, porque
vamos perder o tempo do rádio, se começar a sessão as dezessete horas e seguir ao pé da
letra que manda o Regimento porque senão quem fica por último vai ficar para trás.
Presidente, gostaria de estar parabenizando a Mesa, a questão da Revisão da Lei Orgânica,
pedimos algumas sessões passadas que a Mesa providenciasse essa Revisão, essa Lei é
de noventa, já se foram dezoito anos, foram várias Emendas e hoje o nosso Regimento já
não é mais compatível com a nossa realidade. A questão da Lei Orgânica de noventa e do
Regimento de dois mil e três, todos eles já estão ultrapassados com várias Emendas, acho
que essa Revisão tem que ser feita e de uma forma muito rápida e bem trabalhada. Gostaria
de fazer um pedido Presidente, em relação a Rádio Câmara e o Jornal, esse é um pedido do
Vereador Romildo Sérgio que fica em uma região que tudo que se faz aqui em Atílio
Vivácqua, somos privados disso, da Praça do Oriente para baixo. Telefone não se pega da
Praça do Oriente para baixo, televisão não se pega da Praça do Oriente para baixo, então
vamos gastar um recurso público, espero que Vossa Excelência com a sabedoria tem, que
possa estar fazendo um teste para a rádio Câmara chegar a Praça do Oriente, Chegar a
Localidade de Flecheiras, a Água Preta e atender a cem por cento dos munícipes, não
apenas na sede, porque senão vamos estar excluindo a população que fica no sul desse
Município. Estava atentamente ouvindo os Vereadores, Presidente, e vamos ter começar a
falar menos e agir mais, o Vereador Eurico já por várias sessões tem questionado a questão
das cem casas do Alto Niterói, gostaria Vereador, de estar sugerindo a Mesa que
convocasse aqui nesta Casa a Comissão responsável por aquelas casas, o Gerente de
Negócios da Caixa Econômica para estar aqui nesta Casa, e ai sim vamos estar
pressionado e fazendo realmente alguma coisa embasado, tenho certeza as coisas esse
ano vai andar, pois é ano de eleição, vai se bater um massa, vai se fazer alguma coisa, mas
vai concluir o serviço, estamos perdendo tempo. Então Presidente, que está Mesa possa
está convocando para está Casa o Gerente de Negócios da Caixa, a Comissão que toma
conta daquela obra, Comissão Municipal, sugestão para que a Mesa possa estar realmente
agindo. Ouvi atentamente os Vereadores se reportando ao caso do Diniz, caso não do Diniz,
mas da correspondência do Alto Niterói, gostaria da mesma forma Presidente, que
fizéssemos um ofício aos Correios falando porque, pois tem muita rua aqui em baixo que
não tem nome, não tem número e a correspondência chega. Então porque que não se vai e
que faça oficialmente, que não temos interesse, que não temos funcionário, mas que
possamos ter com realidade o que se tem, se não essa discussão vai ficar aqui e não vamos
resolver o problema deles. Então que possa estar fazendo aos Correios esse ofício e vendo
o posicionamento dos Correios, pois aqui também tem muita rua recebendo correspondência
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que não tem nem número, mas recebe. Então acho que podemos resolver isso com prazo
curto. Fiz dois ofícios Presidente, só vou mencionar agora, pois vamos falar no grande
expediente, não vou mais ser ouvido no grande expediente, porque são seis e meia, sou o
oitavo orador, fiz dois ofícios, inclusive com fotos, que estão aqui, o ofício é a respeito de um
comodato de uma Escola que já tem vinte anos desativados. Isso que o Vereador Romildo
Sérgio está mostrado não é uma critica a administração e sim um pedido que vou está
fazendo, que fiz através de ofício para a administração e gostaria que o Vereador José Luiz,
que é Líder do Prefeito, o Vereador Valdeci que é pai do Chefe de Gabinete, que
intercedessem para essa situação. Essa Escola tem vinte anos de desativada, e uma
propriedade que é modelo, uma propriedade de cinema neste Município, esse é o estado da
Escola, e já por alguns meses a Comunidade procurou o Prefeito Hélio Lima, acho que
também procurou também o Vereador José Luiz, para que está Escola fosse dada em
comodato para a Comunidade, onde o proprietário vai fazer todas as reformas, todas, deixar
ela impecável e doar para a Comunidade explorar, porque no pátio da Igreja, que vai servir
como sala de reuniões, que vai servir como sala de catecismo, para todo mundo é bom, isso
vai ser bom para todo mundo, pois o dinheiro é particular, o cara quer investir a favor da
Comunidade, só que o processo é lento de tanto que faz essa administração, Vereador, por
isso que estou pedindo a intercessão de Vossa Excelência, como um cara que tem
influencia no Governo, estou pedido o Vereador José Luiz, pois queria na próxima sessão
está votando o comodato, porque a festa dessa Comunidade é logo em seguida e gostaria
de estar votando aqui esse comodato para o proprietário da agropecuária de Itapemirim,
todo mundo conhece, é o Lucio Dadalto, possa estar investido e doando para a Comunidade
na festa, tudo reformado para a Comunidade usar na parte Católica. Então que Vossa
Excelência e o Vereador José Luiz, que sabe da situação tanto quanto eu, e que possamos
estar votando na próxima sessão esse comodato. No segundo requerimento que fiz em dois
mil e cinco, nas chuvas de dois mil e cindo, na Localidade de Bela Vista ocorreu duas
barreiras, uma entrou em uma casa e destruiu a cozinha, correndo risco de vida para
aquelas pessoas, a Prefeitura esteve lá só que não aconteceu nada, já se passaram dois
anos e começou a cair novamente e por cima tem uma rua que tem mais de meio metros
caídos e as chuvas que estão ocorrendo isso pode acontecer uma tragédia no Bairro Bela
Vista. Então fiz um oficio, trouxe as foto, não estou aqui criticando a administração, queria
providencias rápido, antes que aconteça alguma de mais trágico naquela comunidade. Foi
em dois mil e cinco que caiu a barreira, que foi feita a parede novamente, mas o barranco
está caindo novamente, pois tem uma rua em cima e pode novamente entrar naquela casa.
Os dois requerimentos que fiz, foi com urgência e queria que os nobres colegas
intercedessem a administração, já que nós Vereadores de oposição não temos essa força
com o Executivo, para que possam estar intercedendo por que ali moram famílias que não
tem como fazer esse muro e se procurarem o registro da Defesa Civil de Atílio Vivácqua, vai
estar lá a necessidade de fazer esse muro desde dois mil e cinco, então não vamos esperar
que aconteça um tragédia para estarmos aqui tomando as devidas providencias. Então é um
pedido que o Vereador Romildo Sérgio faz para que se evite uma possível calamidade, é
bem melhor tentarmos fazer isso agora, é coisa muito pequena do que depois estarmos aqui
lamentando a perca de um Munícipe que possa estar ali. O Vereador Valdecir Medeiros
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Casimiro solicitou uma parte que lhe foi concedida, onde disse que gostaria de estar
somando, tenho certeza que o Vereador José Luiz vai está correndo atrás dessa
necessidade. Quando se trata de um vem em favor de uma Comunidade, temos que fazer
tudo aquilo que é possível e até um pouquinho a mais ir alem, então Vereador José Luiz, sei
que Vossa Excelência já está correndo atrás, mas pode contar com minha preocupação que
vou estar junto também, porque é o interesse de uma Comunidade, não é o interesse
individual, de uma pessoa só, e sim de uma Comunidade. Então é muito importante que
some com o Vereador José Luiz, como Líder do Prefeito e que também o Vereador Itamar,
Vereador Jovaci, para estarmos buscando convencer o Prefeito para que esteja propiciando.
Em relação ao muro podemos estar falando também Vereador, Vossa Excelência pode estar
chegando até lá e falar com o Prefeito, tenho certeza que ele vai te receber. Com a palavra o
Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, onde disse que não contamos com esse
privilegio. Com a palavra o Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, onde disse que é para
procurá-lo para conversar e vamos levar. Muito obrigado Vereador. Com a palavra o
Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, onde disse é somente isso. Como todos que
fizeram, vou pedir desculpas porque ultrapassei o meu tempo, mas desde já não concordo,
fiz isso porque se não perderia o meu discurso, porque sou o oitavo orador. A Sra.
Presidente disse que quanto a questão da reunião, que a Câmara possa está provocando
com a Gerencia da Caixa Econômica, os moradores e os respectivos proprietários das casas
e também com o Executivo. Essa Casa já fez isso no ano passado, muitos Vereadores
participaram, a população veio e nós cobramos a presença do Gerente, o Gerente não veio
no dia que a população veio, o Prefeito veio, em fim, no final não resolveu, o Gerente não
disse que a culpa é da Caixa, a Prefeitura não disse que a culpa é dela, em fim, as casinhas
não estão prontas, vamos provocar novamente outra reunião, vamos tentar fazer com que o
Gerente venha, que o Prefeito compareça, ou um representante, ou o Secretário de Obras e
até mesmo a Consultora responsável pela construção que foi feita até agora para sabermos
qual o prazo de entrega dessas casas. Essa Casa questionou isso o ano passado e vamos
estar fazendo isso novamente esse ano, esperamos só que a população seja atendida.
Quanto à questão dos Correios, nós já perguntamos também, já enviamos ofício e a
resposta é que as ruas têm nomes, mas não tem placas que diz qual rua que é, e o rapaz do
Correio não tem que adivinhar. Então, realmente o Alto Niterói e o Niterói são bairros muito
grandes, e o Correio até achar todo mundo fica difícil, então aquela parte de cima eles não
entregam, como também Vendinha e outras regiões, outros bairros menores não chegam
correios, então temos que fazer um levantamento de tudo e pedir aos Correios ou ao
Executivo que faça, para que a população possa estar recebendo as suas correspondências
em casa. A questão de tudo que foi falado nessa Sessão até agora, enquanto Mesa
Diretora, enquanto Presidente desta Casa, fico orgulhosa por que não sei se quem está em
casa ouviu e quem está aqui percebeu, cada Vereador cobrou por uma Comunidade, por
Bairro, todos tentaram trazer problemas que estão acontecendo para que o Executivo venha
resolver em conjunto desta Casa, em conjunto da Caixa Econômica, em fim, com os
Correios, e com isso vemos o crescimento a discussão, a democrática nessa Casa que
realmente tem que ser dessa forma, o que está faltando ser feito tem que ser cobrado, tem
que ser questionado, esse é o papel dessa Casa e esse papel, fico feliz por que está sendo

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

feito, está sendo cumprido. Cada Vereador questionou para uma Localidade, para uma
Comunidade, em fim, defendendo os interesses do povo, esse é o papel do Executivo, fico
feliz enquanto presidente de ver que isso está acontecendo, está havendo uma discussão
em prol do crescimento da população, em prol das pessoas do nosso Município, e isso nos
deixa feliz por estar havendo essa discussão, agora resta haver uma solução, uma certeza
de que isso vai ser cumprido por parte de quem pode executar, que é o Executivo, o
Legislativo cabe cobrar, questionar, legislar, fiscalizar e apertar para que as coisas
aconteçam. Agora quem pode fazer, quem tem a caneta é o Prefeito, então a parte do
Legislativo está sendo feita, esperamos que a população entenda que o nosso dever é até
aqui, a obrigação é até aqui, não podemos passar daqui, daqui para lá é a população que
está vendo o que está acontecendo e não temos muito o que fazer a não ser esse papel que
temos feito e até aqui, graças a Deus, temos empenhado bem nossa tarefa. Gostaria de
abrir o Grande Expediente, e em atendimento ao Ofício protocolado nesta Casa, solicitando
a Tribuna Livre, que terá cinco minutos para estar fazendo seu pronunciamento. A Sra.
Presidente abrindo esse espaço para o pronunciamento da Sra. Raquel Dutra de Jesus, a
mesma cumprimentou a todos com boa noite. Vim aqui por que estou muito revoltada, pois
sou funcionária aposentada da Prefeitura, ganhei oito mil reais e comecei a consertar minha
casa que estava caindo, só que o dinheiro não deu para terminar e agora necessito de
pedreiro e mais alguns materiais para terminar minha casa. O Prefeito alega que não pode
dar, e o meu tempo de serviço? E meu Fundo de Garantia que tenho na casa, como fica?
Então, vim aqui por que quero que vocês me ajudem e me dêem uma resposta, estou
pagando aluguel sem poder, ganho trezentos e oitenta reais por mês, sou sozinha, tenho
duas crianças e não sei o que fazer. Vou todos os dias lá de manhã bem cedo, e nada. Ele
me manda conversar com a Assistente Social que não vale nada, peguei a mesma no colo e
me arrependo o dia que a pequei, por que nem capacidade para atender os outros, não
podia ser Assistente Social que tem lá dentro, por que quem é Assistente Social tem que ter
educação. Procurei a Dra. Índira, conversei com a Secretária dela, e ela disse que o Prefeito
sabe a necessidade de cada um, conhece cada pessoa, procura a Ação Social e faz a ficha
do jeito que tem que fazer. Procurei a Vera Presidente da Câmara, ela me falou a mesma
coisa, e fui lá e fiz, está lá feito. Eu não tenho condições, ganho trezentos e oitenta reais,
pagando aluguel, o que eu vou comer? Tomo remédio cara para o coração, e o tempo que
trabalhei nessa Casa? Como fica? Quero uma resposta de vocês Vereadores. Tudo é
assinatura de fulano, assinatura de ciclano, e como é que fica, como é que eu fico? Queria
ver o que vocês podem fazer por mim, o que vocês acham o que devo fazer, se realmente
está certo, se está errado, quero uma resposta. Agora uma coisa eu falo, e meu Fundo de
Garantia, o meu tempo de casa, como fica isso? Será que ele não pode me ajudar acabar de
fazer a casa e descontar nos que tenho direito? Engraçado, boca de urna é proibido, a gente
faz! Eu faço boca de urna! Eu assumo. Agora por que não pode me ajudar? Diz que é
adversário. Fui em Maroba, procurei o Ex-Prefeito José Luiz, conversei com o José Luiz, ele
falou: “Olha, não tem tempo para nada. Vou ficar tirando retrato de você para que? Vou
perseguir para que? Essa é a resposta que o José Luiz me deu. E ele ficar na mesma tecla,
que o adversário que fica atrás, adversário fazer aquilo outro. Gente do mesmo jeito que ele
está lá... Esse ano a coisa não está boa para ele, vou ser honesta com vocês, o pessoal lá
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no moro está todo mundo revoltado, o pessoal gosta de mim, dei meu sangue por está
Prefeitura, e no final, quando chego precisando de uma ajuda, não posso ter ajuda? Como
que é isso? Como que um homem que veio não vei de onde, eles deram tudo, acho que é o
Sr. Danilo, é uma casinha que tem depois da Igreja Assembléia de Deus, deu tudo. Eu não
posso ter nada, o que tenho de diferente dos outros? Nasci aqui, minha família toda vota
aqui, e não pode ter ajuda? O que tenho de diferente de pessoal que vem de fora? Se sou
filha da terra, minha avó ta lá com noventa e seis anos, sempre lutamos. Pode reparar em
época de eleição que a família da Medice não é a primeira que está na frente de quem
ganhou as eleições, seja o Prefeito que for, somo nós que estamos na frente agarrado, eu,
minha mãe e até minha avó, coitada, fica igual uma besta pulando, se matando, vamos para
beira de rua com fome a troco de nada, pois quando precisamos não vemos retorno. Muitos
dos Senhores que estão aqui, Vereadores, sentados hoje, aqui tem voto da minha família,
não vou citar o nome de todos, todos eles têm voto da minha família e de amigos que eu
peço para votar, agora, quero uma resposta hoje, porque estou a ponto de dar um enfarto,
eu tenho problema de miocárdio dilatado, não posso nem ficar nervosa, sexta-feira vou fazer
um teste diagométrico acho que terei que fazer cateterismo, mais do jeito que estou subindo
e descendo escada acho que vou morrer antes de terminar de fazer o exame que tenho que
fazer, estou desde dezembro para fazer esse exame, se eu tivesse que morrer já teria
morrido, agora, peço explicação dos Vereadores, quem vai poder me ajudar, estou com a
lista do que falta, é a primeira vez que estou pedindo ajuda, oito mil eu consegui com o meu
ex-marido, apesar que não vale nada, quando ele chegou em minha casa e olhou, ele falou:
“isso não é casa para um ser humano morar”, está aqui a Vera Machado que foi em minha
casa, já mostrei a mesma como minha casa estava toda rachada, Valdeci, Itamar, todos já
entraram em minha casa, Eurico, o próprio Sr. Zequinha sem vergonha, safado, chegou em
minha casa e falou: “Olha, isso não é casa para um ser humano morar”, engraçado no
mandato do José Luiz ele fazem jornal, eles acham defeito, e no mandato do Hélio Lima não
acham nada, como é isso? A Sra. Presidente disse, Raquel, você pode até citar o nome das
pessoas mais não ofenda, porque essa é uma casa de leis. Com a palavra a Sra. Raquel
Dutra de Jesus, a mesma disse, não estou ofendendo, você me desculpa, porque dá
revolta, estou revoltada, tenho cinqüenta anos, todas essas pessoas que estão aqui dentro
eu vi nascer, eu fico triste. A Sra. Presidente disse, Raquel, eu sei que você está magoada,
você é uma funcionária que vem prestando serviço ao município, mais só falo porque é a
casa que responde sobre isso. Com a palavra a Sra. Raquel Dutra de Jesus, a mesma
disse, a funcionária que mais trabalhou fui eu, escrava de limpar rua, essas mulheres só
querem emprego bom, chegam na Prefeitura e falam: “Há eu preciso trabalhar Sr. Prefeito”,
“Quer varrer rua?”, “Não, fiz cabelo, fiz unha, não posso”, mais eu peguei de oitenta e nove
até dois mil, só saí porque o coração não deu, se precisar varrer de novo, eu volto, não
tenho vergonha, acabei de criar os meus filhos e netos, agora, quando chego precisando de
uma ajuda ninguém quer me dar poxa. A Sra. Presidente disse, Raquel, já está bom, e
vamos estar agora respondendo, cada Vereador pode estar falando, você pode retornar ao
seu lugar. Eu recebi a Raquel, ela está bem revoltada questionando o porque de não poder
terminar a casa, e o que aconselhei ela foi que procurasse a Secretaria de Ação Social, e
então fizesse o seu cadastro, comprovado a carência, a pouca condição dela de estar
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fazendo, e aí sim através da Secretaria poderia dentro da lei a Prefeitura estar arcando com
a reforma, a construção da casa dela, enfim, não teria problema para o Prefeito estar
construindo, e eu acho que ela procurou e não teve resposta, veio até essa casa, a gente
abre o espaço com todo respeito, e pedindo desculpas as pessoas se sentiram ofendidas
por ela, porque ela se alterou um pouco, essa casa não deseja isso, mais em um momento
de nervosismo acabou falando um pouco, excedendo um pouco, a gente pede desculpas em
nome dessa casa, para que as pessoas não se sintam ofendidas, mas compreendendo a
necessidade dela, assim como outras famílias no município, e nós temos pedido, temos feito
esse papel nessa casa, de estar cobrando, estar pedindo o Prefeito que faça, mas na
verdade temos recebido nome que estamos atrapalhando, mas na verdade estamos
querendo que as obras sejam feitas, quem dera que todo mundo estivesse sendo atendido,
casas construídas, muros de arrimos, ruas calçadas, posto de saúde no Alto Niterói, posto
policial, é isso que desejamos, não estamos aqui para atrapalhar ninguém, pelo contrário,
queremos trabalhar juntos para que as coisas aconteçam, e a população seja beneficiada,
entendo Raquel a sua mágoa, e sua revolta, e estamos aqui para estar sendo realista, e
vendo que a sua necessidade é igual de muitas outras pessoas. A Sra. Presidente abriu o
Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos, o
mesmo cumprimenta a Presidente, e assim estende os cumprimentos a toda Mesa, Nobres
Colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam nesta noite, Dra. Priscila, é um prazer
muito grande estar aqui junto conosco, prestando seu trabalho nessa casa, Simone, pessoas
que estão nos filmando, é uma satisfação muito grande. Estamos atentos a vários assuntos,
Dr. Luciano, é uma satisfação muito grande o senhor estar aqui conosco nesta noite, Pastor
Padilha, ficamos aqui atentos, prestando atenção em todas as palavras, cada Vereador tem
seu momento para falar, e a critica às vezes constrói, mas tem outras que são prejudiciais,
eu fiquei ouvindo o Vereador Cláudio, e ele critica falando o nome das pessoas, mas eu não
tenho coragem de citar o nomes igual ele faz, eu agradeço as palavras da Raquel, você foi
uma das pessoas que contribuiu junto com o povo deste município para que eu estivesse
nessa casa de leis, e você é uma pessoa que merece, estamos vivendo em um momento
muito polêmico, um ano político, pelo qual estamos nos aproximando de entrar fazendo
campanha, mais você é uma pessoa que merece, e aquilo que os nobres colegas
Vereadores desta casa de leis puderem fazer por você, pode contar com esse amigo
Vereador que vai estar contribuindo com você Raquel, você merece, você é uma pessoa que
trabalhou para o município muito anos, nós conhecemos seu trabalho, e você fez com amor
e dedicação, se todos colaborarem pode contar meu apoio. Quando o Vereador Romildo
Sérgio falou sobre o oficio que Vossa Excelência fez, eu gostaria Vereador José Luiz, Vossa
Excelência como líder Prefeito, serei solidário com Vossa Excelência, também chegando
junto com o Executivo, pode contar com meu apoio porque vamos falar sobre o assunto,
onde o povo da Comunidade de São Luiz merece, a escola está desativada em frente de
uma Igreja, se ainda existe um proprietário, que vai ser solidário de fazer uma reforma para
a comunidade, pode contar com o meu apoio, e o Dinis, como foi citado por vários sobre a
dificuldade do correio entregar correspondências em sua residência, isso temos procurar um
meio para que seja melhor informado, para que vocês possam receber as correspondências
na rua de vocês, eu sou favorável, pode contar comigo Dinis, eu parabenizo o Vereador
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Valdeci, ele faz parte daquela comunidade do Alto Niterói, tinha feito um projeto com os
nomes das ruas, facilitando bastante, e se o caso for uma numeração, vamos falar com o
órgão competente, que é o Executivo, e tomar providência, muito obrigado e boa noite a
todos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador José Luiz da Silva Gomes, o
mesmo cumprimenta a Mesa, e todos os presentes, quero dizer para a Raquel estou
solidário ao seu sofrimento, ao seu pedido, sei que você é uma pessoa que quando chega a
falar, é porque precisa, você é uma pessoa merecedora, vamos unir nossas forças, fazer
tudo para que você alcance seu objetivo, o Sr. Dinis, nós vamos fazer tudo para te ajudar,
para que você realize este sonho, que é a entrega das cartas na sua rua, estamos aqui para
juntos interceder para o povo do município, porque vocês são merecedores, é nossa
obrigação de correr atrás, de ajudar aqueles que precisam, em São Luiz, que o Vereador
Romildo Sérgio fez um requerimento, mas já foi feito o pedido ao Prefeito, já chegou ao
conhecimento dele, não sei porque não chegou este pedido aqui na Câmara para nós
Vereadores estarmos aprovando, para o Prefeito fazer essa doação, porque as pessoas
pediram, estamos aguardando, isso já era para ter sido resolvido, pelo tanto que foi pedido,
não estou criticando, não posso fazer isso, porque minha função é defender o Prefeito, mas
neste caso estamos atrasados por este atendimento, você está certo de estar cobrando, tem
todo direito de fazer isso, só que nossa obrigação é atender, porque já era para ter feito,
estamos atrasados, o Prefeito que me desculpe, mas a verdade é para ser dita, mas estou
junto para resolver isso, vamos conversar e tentar resolver o mais rápido possível, muito
obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes, o
mesmo cumprimenta a Presidente e todos que compõe a Mesa, todas as pessoas que não
estavam aqui nas primeiras falas, agradeço a presença de todos, quero falar um pouco
sobre comentários das falas de alguns nobres colegas Vereadores, queria dizer para vocês
que o Senador Magno Malta do PR Partido da minha bancada hoje, ele esteve aqui no dia
dois de Janeiro, veio trazer uma verba para o nosso município, essa verba de trezentos mil
reais para ser destinada a saneamento básico, então queria falar para vocês, e agradecer a
ele, sobre o correio, os nobres colegas Vereadores estão solidários, eu acredito que tem que
cobrar mesmo, porque o correio recebe tudo a vista, o correio não faz serviço fiado, então,
temos que nos unir para cobrar o nosso direito, quanto ao lixo que foi despejado em
Independência na estrada, o Valdeci já disse que isso é conhecimento do Prefeito, fico triste
porque os funcionários têm que ser dedicar mais para fazer o serviço, porque se o
funcionário erra, o Prefeito acaba pagando, então, o Prefeito tem que cobrar mais, tem que
ter mais pulso firme para evitar esse tipo de coisa, eu acho muito feio isso, e gostaria de
fazer um pedido ao nobre colega Vereador Cláudio, é uma pessoa que tenho um grande
respeito, considero, fizemos campanha, sempre nos demos bem, só por uma palavra que
ele disse a respeito do convite que foi dado aos quatro Vereadores, ele nem chegou a
receber esse convite, mas o senhor disse uma palavra bem assim: “Os aliados do Prefeito
são porcarias”, e eu não queria fazer parte, então, quando você for dirigir aos nobres
colegas Vereadores, que tenha um pouco mais de respeito conosco, porque eu te respeito
muito, mais eu disse que te cobraria e estou te cobrando, e também gostaria de parabenizar
o Vereador Romildo Sérgio, porque tive uma passagem pequena no Conselho Tutelar, um
serviço que ganha pouco, ganha trezentos e trinta reais, pude passar por São Luiz, vi uma
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família morando naquela escola caindo, eu até falei com os meninos, “esse lugar não tem
condições de seres humanos morarem”, eu não sei porque aquela obra não foi doada ainda,
e gostaria também, antes que o Vereador de oposição cobrasse aqui na Câmara, eu mesmo
quero cobrar os Vereadores da bancada do Prefeito, para que pudéssemos cobrar aquela
ponte do Amapá, porque semana passada eu vim de lá, estava um pouco atrasado em vim
andando rápido, quando sai da ponte de cara com um ônibus, quase que entrei em baixo do
ônibus, então, gostaria de pedir meus colegas, para que possamos resolver aquele
problema, porque é de necessidade, então, temos que cobrar. Gostaria também de dizer
que o nosso trabalho está apenas começando, vamos fazer um esforço para que possamos
trabalhar unidos, para que não haja conflitos, respeitando um respeitando o outro, e também
dizer a Raquel que é uma pessoa especial, há considero muito, sei da sua luta, você
trabalhou isso é verdade, sei que você gosta de carregar a bandeira que você defende, só
que hoje Raquel, Vereador, Prefeito, ele não pode mais sair dando as coisas, então, que
possamos procurar um meio legal para te ajudar, e em meios legais você vai conseguir,
porque quando queremos e lutamos, conseguimos, eu tinha um sonho de estar aqui hoje
nessa Tribuna, e esse sonho veio até rápido na minha vida, sei do seu sofrimento, e eu
disse a pouco tempo atrás, que nós devemos incentivar nossos jovens para que estude,
porque o município é pequeno, a Prefeitura não tem condições de atender a todos, e a sua
reclamação, eu sei que você precisa, mais tem que ser feito com legalidade, porque se der
material hoje, da cassação, e isso entendo bem, fico triste por sua situação, por te conhecer,
mas você pode ficar tranqüila, porque o que pudermos fazer da legalidade, você pode ter
certeza que este Vereador estará brigando pelo seu direito dentro da legalidade, obrigado a
todos, e uma boa noite. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio
Machado Martins, o mesmo disse, acabando de ouvir as palavras dos Vereadores, ficamos
muito orgulhosos porque temos cobrado com requerimentos, com papel, a gente vem
cobrando a três anos, a gente ouvi o Prefeito ir nas Comunidades enganar o povo, e falar:
“minha cartilha é essa aqui, e vocês verão minhas obras”, e três anos se passaram, as obras
estão do mesmo jeito, quando falaram sobre pesquisa, eu tenho que deixar bem claro aqui
que as pesquisas foram feitas, e perguntaram na hora da pesquisa, “qual obra que o Prefeito
fez, que começou da base”, e uma das pessoas que eles perguntaram disse: “tem uma obra,
uma cabana de sapê na Praça em frente ao hospital”, única obra que o Prefeito começou da
fundação, eu pergunto: Onde o Prefeito fez um bueiro? eu briguei sobre São José, que tem
uma ponte que está caindo, quando o Vereador Jovaci falou da ponte do Amapá, ali já veio
verbas para fazer aquela ponte, está correndo risco de uma pessoa entrar de baixo de uma
daquelas manilhas que estão ali amontoadas, que ele colocou só de aparência, ele
prometeu um calçamento para uma comunidade e não fez, ele prometeu uma capela
mortuária e não fez, ele prometeu terminar um tratamento de água e não terminou, mas
essa semana ele foi inaugurar uma obra que ele só pintou, isso ele faz, não estou criticando
Prefeito, é a realidade, e quando a Raquel veio aqui reclamar eu tenho que dar apoio ela,
porque tem muitas pessoas que têm casas, que têm bens, e recebeu casas que o Prefeito
fez, e a situação da Raquel sabemos que é séria, porque ela trabalhou muitos anos na
Prefeitura e hoje está aqui fazendo um apelo, e ela não está errada em citar nomes, porque
você citou nome de pessoas que levam vantagem, e não defendo se a pessoa estiver
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agindo errado, e o José Luiz já discutimos, já fiquei triste com ele, por causa de pessoas que
estavam levando vantagem na Prefeitura, enquanto tem muitas pessoas carentes
precisando, eu não aceito Vereador Cláudio, será que só Vereador Romildo Sérgio que viu,
eu não vim aqui falar que eu iria falar com o Prefeito para fazer as coisas, isso é humilha, o
Prefeito é autoridade para ir lá para ver as obras, se ele não fez, não é Vereador que vai
fazer, não é Vereador que vai obrigar ele fazer, eu acho que o Prefeito está com falta de
respeito com Vereador, porque foi feito vários documentos, e ele não cumpriu com nada que
ele falou e prometeu, começou o tratamento de água e não terminou, a rede está pronta, é
só ligar a bomba, porque está deixando faltar sete meses para as eleições, e enganar o
povo de novo, o povo não é bobo, onde está o dinheiro que veio para tapar a quadra de São
Pedro, a ferragem está estragando, não teve coragem de colocar uma cobertura, o secador
de café, as paredes estão todas rachadas, quero que alguém vai lá ver, está tudo
estragando no meio do mato, o Vereador tem que ver e falar o que nós sentimos, fico muito
preocupado porque falta sete meses, onde está indo o dinheiro do município, dois mil e sete
foi de quase quinze milhões, onde foi feito uma obra com quinze milhões que foi arrecadado
em dois mil e sete, hoje as máquinas estão todas velhas, daqui uns dias vocês irão ouvir
dizer na rua que está chegando três ônibus para o ano que vem, para o próximo Prefeito
pagar, porque vai ser financiado por quatro ou cinco anos, e eu pergunto, para onde foi o
dinheiro do município, onde está sendo colocado o dinheiro do município, quantas obras que
não terminaram e nem vão terminar, as casas, eu quero que o gerente da Caixa venha aqui
para falar sobre as madeiras da casa que seriam Parajú, e colocaram eucalipto, onde está a
diferença desse dinheiro, ser for eucalipto a diferença é muito alta, e vamos querer saber
para onde foi esse dinheiro, para onde foi desviado esse dinheiro, não estamos criticando, o
que não queremos é passar por bobos, porque estamos passando por palhaços do Prefeito.
Muito obrigado, peço desculpas a algumas pessoas que nunca participaram das sessões, e
quando falamos dessa maneira, fica assustador, quero que estas pessoas aqui do centro
vão até o interior vê se tem alguma obra pronta, porque talvez eles estão enganando,
dizendo que tem obra, tem obras igual a que o Vereador Romildo Sérgio mostrou, muito
obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes
Baptista, o mesmo disse, Senhora Presidente, Vereadores, pessoas que nos prestigiam
nesta segunda fala do grande expediente, a vontade de estarmos aqui é grande, para estar
falando para toda a população, mas devido o horário que acaba as dezenove horas, não
podemos falar para todo povo Atiliense, mas podemos falar para as pessoas que estão nos
vendo pela Internet, bem, como as pessoas aqui presentes nos contemplam de coração
nesta casa Presidente, quando a senhora se referiu oito minutos, eu acho que um pião
ficando oito segundos é campeão, este Vereador com um minuto fala tudo que a população
quer ouvir, eu não me deparo Vereador Jovaci, porque Vossa Excelência está chegando
nesta casa agora, o respeito que tenho por Vossa Excelência e até um pouco mais, por você
não ser Vereador, porque não o conheci Vereador, conhecemos em uma campanha, então,
a palavra respeito, este Vereador jamais vai deixar de ter, não só com você que chegou hoje
como Vereador, porque nós contemplamos uma parceria muito forte, nossas defesas que
são diferentes, e porcaria que me referenciei e vou sempre falar, são as pessoas que
rodeiam as porcarias da administração, pessoas que têm nomes e tentam estar sempre no
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meio deles fazendo maldade com o povo, isso veio a lei, quando nossa amiga Raquel veio a
chorar, porque Vossa Excelência é uma pessoa de bem, de família, vê uma pessoa carente
chorando, mendigando um pedreiro e uma ajuda para ter um lar para morar e o Executivo
não faz, responde toda “porcariada” que esse Vereador fala, porque temos produtores que
colhem cem sacas de café e estão com suas casas prontas, é este o Executivo que vocês
defendem, este é o Executivo que alguns Vereadores vêem aqui defender, nós Vereadores
de oposição e do povo não sabemos o interesse dessa defesa, quem sou eu para chamar
alguém de porcaria? Agora, quem se mistura com quem está errado, vai acabar errando,
porque a população está vendo, então, Vossas Excelências que são de bens, até pedi
desculpas na hora que falei, não estou falando dos Vereadores porque eles não têm culpa,
mais a porcariada que inaugurou, eu jamais estaria no meio, porque não combina comigo,
porque se fosse olhar o meu lado pessoal, hoje eu estaria aliado ao Prefeito Hélio Lima,
porque sou servidor efetivo, e há aproximadamente trinta meses estou afastado, a justiça
não julga, é lenta, e o Prefeito está feliz, o povo que concedeu o mandato não me pediu para
olhar meu bolso, porque para os meus filhos eu tenho plano de saúde, mas o povo carente
não tem médico, para minha família eu ando com tudo em dia, mais falta à reforma da casa
da Raquel, quando vemos pessoas ganhando casas, é porque apoiaram o mesmo, Raquel,
no seu desabafo, eu não comprei sua briga e nem compro, porque tenho três anos lutando
pelo povo, homem que não é capaz de autorizar o mínimo de tratamento psiquiátrico, aquele
remédio que eu vinha falando tanto, fluoxetina, alguém pede para ter problema neurológico,
será que o povo de Atílio Vivácqua, políticos, pessoas de bem que vamos na casa das
pessoas pedir voto, podemos admitir que alguém vá na secretaria de saúde, e ao Prefeito
pedir remédio por vaidade? Vaidade se pede um perfume, uma camisa, uma calça, agora,
remédio, reforma de casa, a gente pede por necessidade, e quando passamos na casa do
ser humano pedindo voto, apoio, prometemos tudo, mais não cumprimos nada, porque onde
na história de Atílio Vivácqua um cidadão pequeno, carente, pobre de informação, que paga
seus impostos e não sabe cobrar, vai admitir um ou dois Vereadores vir falar que está certo,
não tem nada certo, a casa do Prefeito é boa, o Prefeito tem carro público para andar e nós
somos fiscais, esse é o governando para todos, essa é a cartilha enganosa, que dá
qualidade de vida ao povo Atiliense, então Raquel, não é só você, é todo povo carente de
Atílio Vivácqua, esse Vereador não precisa do Prefeito para nada, já falei com Deus, se tiver
que opinar entre morrer e passar para o lado dele, que tire a minha vida, porque eu não
preciso dele para nada, este homem está acabando com Atílio Vivácqua nas pequenas
causas, o coração do povo está rancoroso, pode dar o paraíso, pode dar um carro zero a
cada cidadão, porque o povo não volta atrás na sua opinião, ninguém está pedindo nada
demais, o gestor que pega o município sabe que tem problemas e tem soluções, mas
quando somos administrador, se não conseguimos administrar o que temos, jamais
conseguiremos administrar o município de Atílio Vivácqua, e o povo ainda não sabe o que é
o trabalho do Vereador, Vereador não é para ficar atrás de Prefeito em audiência tal,
Vereador é para fiscalizar, é para fazer requerimento a Deputado, a Senadores, quem tem
que ficar atrás de Prefeito são os assessores, engenheiros, para trazer projetos para o
município, acabou a era de Prefeito estar rodando obras, Prefeito tem que estar fazendo
estudos, projetos, isso que tem que colocar na cabeça do povo, o nosso município regrediu
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vinte cinco anos, justamente o numero do DEM, andamos vinte e cinco anos para trás,
porque não temos uma política dedicada ao crescimento de Atílio Vivácqua, temos uma
política mesquinha, de perseguição, que a qual vem pessoas defender, e milhares falam
mal, mas o povo está vendo quem defende, vê se o Vereador Cláudio tem um cargo nessa
administração para estar aqui defendendo o Prefeito, vê se o Vereador colocou um da
família dele contratado, este Vereador não precisa do Prefeito, eu preciso do povo, se o
povo me concedeu o voto, merece que eu conceda o respeito, eu não venho para aqui
menosprezar ninguém, até porque o Prefeito não é digno do meu desprezo, não tenho
nenhum relacionamento com ele, e peço a ele, pense no povo carente que é merecedor de
tudo, esqueça perseguição política, para que prometer se não pode cumprir, mas os sorrisos
estão maravilhados, acham que estão debochando do Vereador Cláudio, mais o maior
deboche que tenho é no dia cinco de outubro, quem fez esta bom, quem não fez não adianta
fazer mais, não adianta pegar ônibus para levar o povo para praia para convencer, porque
não tivemos só um verão em quatro anos, nossa briga vai ser incansavelmente até trinta e
um de dezembro, sou candidato a reeleição, porque vim com um projeto para Atílio Vivácqua
e ainda precisam mais de mim, mais precisam de mim se o povo quiser, só não farei o
mesmo que essa administração faz, não prometo nada a ninguém, mais me comprometo,
seja qualquer Prefeito, o povo está pedindo, não está se humilhando a nada, é direito, nós
que pagamos impostos, nós compramos comida no município, nós estamos doando para o
crescimento de Atílio Vivácqua, porque todo recurso adquirido aqui vai para um bolo para
voltar em receita, em dinheiro, em espécie para o nosso município, infelizmente não temos
tempo para falar muito mais o que a população merece ouvir, e precisa de ouvir, mais falo, a
palavra respeito tenho pregado três anos e poucos nessa tribuna, e o homem tem que ser
justo e fiel a quem ele ajuda, por isso sou fiel a Atílio Vivácqua, sou fiel as duzentas e
poucas pessoas que confiaram o voto, não foi a toa que me colocaram neste mandato, não
vou aceitar qualquer um que tente me comprar, o meu preço é o povo de Atílio Vivácqua,
esse sim me compra, para estar defendendo, então Vereador, desculpa a questão de
porcariada, se Vossa Excelência se considera me desculpa, mas não considero Vossa
Excelência uma porcaria, mais se misturar com eles, normalmente alguém pode pensa,
porque o que eles têm feito por Atílio Vivácqua é covardia com a população, é covardia com
esse povo merecedor de respeito, Vossa Excelência chegou nessa casa hoje, não vou falar
que te amo porque algumas pessoas podem não entender, mais te respeito e gosto de você,
o seu perfil é do povo, mas a forma que você tem perfil do povo, também pode se queimar
misturando com essas pessoas que pensam maldade, que vêem para aqui querer pregar
algo que não é, porque tem um ou dois cargos na Prefeitura que pode ser cortado se falar
mal, por isso que não tenho vínculo com a administração, não tenho nenhum cargo para
ninguém me tirar, ninguém da minha família está na Prefeitura, então, tenho que criticar,
tenho que atingir para ver se melhora, porque o povo que vai ganhar, boa noite a todos, e
desculpa Presidente. A Sra. Presidente, disse que gostaria de estar agradecendo as
pessoas que estão presentes neste plenário, essa é a segunda sessão do ano legislativo
desse ano de dois mil e oito, e agradecemos a presença do Pastor, de todas as pessoas que
estão presenciando essa sessão, e convido vocês para que se façam presentes em outras
sessões dessa Câmara, é importante que o trabalho do Vereador seja visto pelas pessoas,
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para que vejam que essa casa tem trabalhado, tem questionado, tem cobrado as obras,
enfim, o beneficio para o povo, o papel dessa casa é até aqui, daqui para lá compete ao
Executivo estar realizando as obras e estar atendendo a população. Quanto ao que está
sendo questionado de não poder atender esse ano, não poder construir, não poder reformar,
não poder doar, pode sim, tem uma lei que diz que a Vera não pode dar, o Hélio não pode
dar, mais a Prefeitura pode, porque se fosse assim não teríamos feito um orçamento para
dois mil e oito para a Prefeitura trabalhar, então, legalmente, via Ação Social, a Prefeitura
pode dar, porque se não o município pára porque o Prefeito é candidato, se fosse assim as
coisas não funcionariam, teria que estar tudo parado, a Prefeitura tem verba, tem orçamento
votado para atender a população, para fazer obra, para gastar com saúde, enfim, o que tem
que ser feito no município, só que tem que passar pelo cadastro, aqueles que estiverem
necessitados de fazer alguma coisa tem que passar pelo cadastro, comprovada a carência,
aprovado pelo cadastro da Ação Social, a Prefeitura pode construir, para não caracterizar
compra de voto, enfim, esse é um ano eleitoral, então, não pode ser feito de qualquer forma,
tem que ser feito da maneira correta, legalmente, dentro da lei, mais pode, porque se não
pararia, no ano de dois mil e oito nenhuma obra poderia ser feita, só esclarecendo, isso
pode ser feito legalmente através da ação social. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Eurico Venturi, o mesmo disse, mais uma vez boa noite, é motivo de orgulho ter
vocês nos assistindo, e estão prestando bastante atenção nas palavras dos Vereadores,
qual o motivo da discussão, eu acho que é mais do que justo discutir o interesse do
município, o interesse de que paga os Vereadores, de quem paga o Prefeito, de quem paga
o Secretário preguiçoso que a Prefeitura tem, os secretários desobedientes que colocaram
lixo nos lugares inadequados, onde está a autoridade do Prefeito Municipal, o Secretário tem
colocar o lixo onde ele determinou, não onde o secretário quer, por aí eu começo a ver que
tem alguma coisa errada, ou o secretário está sendo muito autoritário, ou o Prefeito não está
tendo autoridade. Quero deixar meu voto de pesar a família do meu amigo Manoel Lima, o
Mazinho meu irmão, companheiro, que deu tudo para esse município, trabalhou até
enquanto pôde, que Deus possa confortar a família dele, e a família do Sr. Antonio
Nascimento também, que Deus possa confortar as famílias. A Presidente fez uma colocação
aqui muito importante, o Vereador Eurico não pode, o Vereador Valdeci com todo respeito
não pode, o Vereador não pode doar nada, estamos em um ano eleitoral, não podemos nem
pensar em falar “fulano me deu isso ou aquilo”, nossa ajuda é estar aqui cobrando o direito
de vocês, o Prefeito não, mais a Prefeitura pode, porque se não, como faziam na época da
política, a Prefeitura tinha que fechar, tinha que parar, a casa da Raquel, e enfim, a casa de
todo aquele que é um cidadão do município, e que ajudou na vida desse município, da
maneira que conhecemos a família da Raquel e de muitos outros por aí, que moram aí, não
é o Prefeito de dá, não é a Câmara que tem que dar, mais é o direito, é o imposto, é o que
ele paga, é direito dele, e para isso existe uma secretaria de Ação Social que deverá ser
competente para dirigir seu trabalho sem documentar o que o Sr. Prefeito está dando ou o
que o Vereador está dando, é a secretaria que está fazendo porque ela tem recurso para
isso, e essa casa já votou esse ano um orçamento aproximado dezoito milhões para que
possa ser investido nesse município, sabemos que ainda não é dinheiro, mais é orçamento
que vira dinheiro, e pode ultrapassar os dezoito milhões, depende muito do trabalho do Sr.
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Prefeito em buscar os recursos onde tem, então o povo paga, e se o povo paga eu tenho
direito de cobrar, de pedir, e eu não vejo ninguém pedindo demais, estou vendo o povo
mendigando, porque é tão pouco que eles pedem que é uma vergonha, porque se pede
pouco e não se ganha nada, a Presidente disse que tenho dez minutos mais vou terminar
antes, porque quase que o que estamos falando está sendo falado pelos outros Vereadores,
todo mundo está na mesma briga, nós precisamos nobres Vereadores, eu poderia até deixar
de falar isso, o Vereador Cláudio fez uma colocação emocional, eu cheguei até enxugar o
olho, mais até um certo ponto tem razão, o Prefeito tem que correr atrás de projeto, levantar
da cadeira, e buscar convenio, porque tem muito dinheiro nessa secretaria na área Federal
que está ajudando tudo que tem direito ao município, o Presidente Lula modéstia parte está
embolsando, mas ele está abrindo mão para os pequenos também, ele está dando
oportunidade para o Sr. Prefeito, para o Sr. Deputado, para o Sr. Governador, enfim, de
liberar recurso através da secretaria que pode e deve ajudar o seu município, foi falado aqui
da saúde, sabemos que a saúde não está ruim só em Atílio Vivácqua, mais em todo o
estado, em muitas outras coisas, mais eu acho que Atílio Vivácqua está entre os piores na
saúde, eu modéstia parte tive uma crise que não podia me mexer, e minha mulher
desesperada saiu cinco horas da manhã e foi no hospital, porque nada podia me encostar, e
eu já tinha uma ficha lá de uma crise anterior, pedi ao médico que estava lá naquele
momento que pudesse deslocar uma pessoas dali para me dar uma injeção para ver se eu
teria condição de me locomover, e o medico com cara de pau, falou que não podia mandar
ninguém ir me dá uma injeção para tirar aquela dor horrível que eu estava sentindo, e o que
eu passei eu não desejo para ninguém, muito menos para os piores inimigos, agora imagina
uma pessoa que não tem nenhum poder de chegar aqui no microfone e falar isso que estou
falando, e que tem direito de falar, e só vir aqui se inscrever que pode falar e reclamar do
que está sofrendo, porque é só quem sente a dor que pode falar o que é uma dor do pai, do
filho, ou dele mesmo, na hora que ele precisa de um médico ou de alguém, mais Deus ainda
colocou no meio do caminho o Dr. Marco que estava em casa, não tinha ido para o trabalho,
o rapaz do bar que tem do lado do hospital falou para ligar para o Dr. Marco, e graças a
Deus o Senhor colocou a mão na cabeça dele, ele estava levantando e ligou, e naquele
momento ele foi acabar de lavar o rosto em minha casa, e ligou para o hospital e pediu que
preparasse a injeção que alguém iria buscar e ele iria lá dar injeção, e assim aconteceu, não
estou puxando saco do Dr. Marco, o mesmo fez o papel dele como médico, é que fazemos
quando a gente veio aqui jurar diante dessa casa, que vamos respeitar os direitos e as leis
do país, assim também é o médico que faz o juramento que para a vida não tem preço,
portanto a saúde é em primeiro lugar, Atílio Vivácqua está entre os piores, cinco mil reais
que tem de convenio em Cachoeiro que alguém veio para aqui falar, não dá nem para três
ou quatro dias de uma pessoa no CTI, estamos perdidamente sofrendo essa crise de saúde,
mais do que outros municípios, o Secretário vem aqui fala, acontece, mas não estou vendo
nada, só tem projeto nas falas e na transparência, mais no papel não vi esse secretário
buscar nada, quando tinha o Dr. Cisinho, eu me lembro muito bem que o Prefeito anterior
falava, você vai buscar os recursos na fonte que tem que estamos aguardando, faça projeto,
você é secretário para isso, e ele fazia. Terminando quero dizer que o Prefeito juntamente
com seu secretariado disse aqui várias vezes, me desculpe Vereadores, mais o Prefeito
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além de ser mal administrador, ele é mal assessorado, quando gasta mal, administra mal,
porque nós com pouco podemos administrar muito, basta saber dividir, porque aí o dinheiro
aumenta, não é dar muito a quem não precisa muito, e não dar nada a quem precisa de
pouco, eu só posso deixar uma frase aqui, estamos com três anos e dois meses de
administração, mais quem trabalhou mais foi o povo, porque tolerou esses três anos até
aqui, e ainda tem mais dez meses para tolerar, vocês ainda têm muito serviço pela frente, de
mal administração, e de falta de respeito com as pessoas que estão com seus barracos
caindo, repito, a Prefeitura pode, os Vereadores não, a Câmara pode, a Presidente não,
diante dos artigos da lei, porque se fosse assim o estado falava, o país falava, o município
falava, portanto não ajuda se não quiser. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o mesmo disse, quero só discordar de algumas
colocações dos nobres colegas falando que o município e que a Câmara pode doar, eu
discordo até que seja revista essa situação juridicamente, porque nem a Prefeitura e nem a
Câmara não doam nada para ninguém, quem assinou que é o responsável, o gestor que é
responsável, só para tirar essa duvida, porque quem responde é quem assina, a Prefeitura e
nem a Câmara não doam nada. Bom, o meu discurso continua o mesmo, volto a concordar
com todas as colocações dos nobres colegas Vereadores, cada um tem o direito de falar
aquilo que bem entende, criticar, mais o dia que encontrei com o Prefeito Hélio, que tivemos
a primeira conversa eu disse para ele, “Prefeito, você pode ficar tranqüilo que estarei pronto
para votar qualquer projeto que for de interesse do povo, mas tudo aquilo que vier de
desencontro e desagrado do povo, eu serei contra”, essa é minha posição para esse ou para
outro, se eu caso for reeleito, fui eleito para ajudar o município a caminhar, quem quiser
concordar ou discordar é direito de cada um, agora, essa é minha posição, só Deus quem
sabe se vou me reeleger, mais a minha posição é defender o município, e não o meu próprio
interesse, não é demagogia, somos eleitos para defender o interesse do município, e nem
sempre fazemos o que queremos, porque as vezes eu gostaria de votar de uma
determinada forma, mas tenho que votar por uma outra direção, para que seja atingido um
objetivo maior, eu gostaria Dr. Luciano que o senhor através da Presidente, que
pudéssemos pedir ao Prefeito para encaminhar para essa casa, que possa ser analisado
juridicamente, um projeto autorizando a assistência social através de um exame legal para
que todas as normas legais sejam tramitadas, para que possa através da assistente social,
conceder as ajudas necessárias, eu acho que não temos uma lei que autoriza, não posso
afirmar, mais acho que não temos, que façamos o pedido, quero que o Prefeito encaminhe
para nós uma lei que autoriza, para que através da Ação Social, façam um exame que
conste a necessidade da Raquel e de outras pessoas, são muitas as pessoas que
necessitam, aí sim vamos colocar para o Prefeito em uma situação legal para ajudar,
Raquel, já que ele já te ajudou, ele não pode te ajudar mais, eu conheço a Raquel, trabalhei
com ela por muito tempo sei da necessidade da mesma, e gosto de falar diretamente na
fonte, que haja essa lei, mais que possamos estar vendo seu problema para analisar com
carinho, para que o seu problema e o de outras pessoas sejam atendidos, porque não
adianta ficarmos falando a vida inteira sem fazermos algo de concreto, somos chamados a
fazer algo de concreto para abrir os caminhos, para que o Prefeito não seja penalizado
amanhã, porque se algum de nós Vereadores denunciarmos, pode acontecer alguma
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demissão, então, que a gente dê essa legalidade aos fatos, para que possa acontecer de
fato, desculpe Presidente estar tomando seu tempo, mais gostaria de dizer ao povo que vou
brigar, eu tive a oportunidade de dizer para algumas pessoas, que se nós concluíssemos
esse mandato, me falaram que alguém comentou “Valdeci só fala naquela tribuna das ruas
que faltam calçar”, mais é isso mesmo, eu tenho que falar mesmo, porque venho lutando por
esse calçamento a muito tempo, venho brigando para que essas coisas aconteçam a muitos
anos, se vejo a grande possibilidade de acontecer eu tenho que falar, a Rua do Dinis já está
sendo licitada, eu tenho acompanhado de perto, Vossa Excelência também pode ver, eu
tenho alegria e orgulho de dizer que vai acontecer, a rua do meu amigo Luiz, foi feito vários
ofícios pedindo que fosse feito o calçamento, e o rapaz está trabalhando, eu fico em uma
felicidade sem tamanho, porque sei que as pessoas precisam, não quero saber de que lado
o Prefeito é, não quero saber se o Prefeito é “A ou B”, eu quero saber que a população
esteja recebendo, esse é meu jeito de ser, e seja ele quem for, seja o Prefeito quem for, se o
projeto é de interesse do povo, pode contar comigo, vou assinar em baixo qualquer hora,
porque acho que o povo precisa, vou brigar pelo campo, porque quero ver o campo
acontecendo naquela comunidade, eu sonho com um posto de saúde, fale quem quiser,
mais vou continuar brigando, essa é minha função, nós tivemos alguns desencontros na
época da construção das casinhas, quase todos os nobres colegas Vereadores
acompanharam esse plenário com mais de cem pessoas, eu tive a mal sorte naquela época
de estar sendo massacrado por algumas colocações injustas que foram feitas, e disse nessa
tribuna, e nunca vou esquecer disso, se eu não morrer vou continuar brigando por essa
comunidade, fale quem quiser, o povo estava mal informado, hoje graças a Deus eles
entenderam a minha intenção, porque quero aquilo que é de melhor para a comunidade,
essa é minha função, fui eleito para isso, e vou continuar lutando até o fim, Presidente,
obrigado e desculpa, agradeço a paciência de Vossa Excelência para que possamos estar
colocando para o povo nossa preocupação, e acima de tudo nossa obrigação, nós
recebemos esse compromisso na urna, de estar trabalhando em favor do povo, fico
tranqüilo, dia cinco tem eleição de novo, quem estiver devendo, como diz o ditado popular,
“que coloque suas barbas de molho”, que estejamos atentos, porque o povo está atento,
mais eu duvido que alguém vai dizer que deixei de fazer minha parte, pode até falar, mas
vou dizer: “minha parte estou fazendo”, se não está acontecendo, não é culpa minha, vou
continuar brigando, não importa quem será o Prefeito, a minha obrigação é brigar pelo
município, espero que Deus nunca permita que eu mude de opinião, e que eu esteja sempre
direcionado para o interesse do povo, essa é minha obrigação, muito obrigado. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo
disse que, Sra. Presidente, eu não vou entrar na discussão dos nobres colegas Vereadores,
uns se tratando de forma legal, outros defendendo a questão da nossa amiga Raquel, vou
dizer só uma coisa para você Raquel, em termos políticos em Prefeitura, quando quer tudo
pode, agora quando não quer tudo atrapalha, então, se quisesse te atender, você já teria
sido atendida a muito tempo, agora se não quiser te atender vai te enrolar mais dez meses e
não vai te atender, é assim que funciona, as pessoas que querem dão um jeitinho e
atendem, mais quando não quer minha amiga, não tem jeito, vai procurar forma legal, vai
fazer, eles vão colocar outro em sua frente, agora, você é um caso especial, você doou
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muitas madrugadas de sua vida por esse município nessas ruas, mais infelizmente os
gestores as vezes param de olhar para essas questões, e esquecem que você doou uma
grande parte da sua vida para esse município, e igual a você tem muita gente que não
trabalhou na Prefeitura, mais trabalhou em prol do crescimento do município, e chega na
hora de atender é tachado de alguma coisa, mais se quiser atende a todos como têm sido
atendido, mais são coisas da parte nojenta da política, mais espero que você consiga, que
leve em conta, que se coloque na balança o que você fez pelo município e que possa te
atender muito mais rápido do que qualquer lei que virá presente nessa casa. Para encerrar
Presidente, só queria fazer mais um pedido, estou sendo muito procurado na rua no dia-a-
dia para questão do concurso público, e infelizmente Vossa Excelência sabe e essa casa
sabe que os requerimentos do Vereador Romildo Sérgio não são respondidos, e fico muito
triste quando não sou atendido, e gostaria que o peso dessa casa fosse mais importante que
o pedido do Vereador Romildo Sérgio, então eu gostaria que essa casa estivesse
convocando a comissão do concurso público, porque segundo o que nos consta, o resultado
deve sair até quinta-feira dessa semana, e se isso acontecer, na próxima semana já saiu
todos os resultados, só que sabemos que o resultado do concurso público não identifica
ninguém, são apenas números, e não podemos dar a resposta a população de quem é
quem, e há de se levar em consideração que o nome é concurso público, e nada disso tem
que ser escondido, em uma ocasião eu fiz um requerimento a essa Prefeitura pedindo os
vencimentos dos funcionários, porque tínhamos uma denuncia de que uns aliados levavam
vantagem ganhando quarenta por cento a mais para ser chefe dele mesmo e mais alguma
coisa desse tipo, e eu fiz um requerimento a então chefe de gabinete que é a Secretária de
Educação hoje, me respondeu que a lei não permitia que se mandasse os salários dos
funcionários porque a lei não dava esse direito, só que ela esquece que na função pública
não tem nada para ser escondido, tudo tem que ser divulgado, inclusive os salários, não só
dos funcionários, mais de nós Vereadores, do Prefeito, do Vice, nada disso é para ser
oculto, qualquer cidadão pode chegar aqui e pedir nossos salários, porque exercemos um
cargo público, e recebemos um dinheiro público, então Presidente, baseado nesse
requerimento que fiz, e que a resposta nunca satisfaz, e principalmente que eles não
respondem em nenhum momento, eu gostaria que essa mesa tivesse usando o prestigio
dessa casa, e convocando para a próxima sessão Presidente, a comissão do concurso
público, para nos dar esclarecimento, para nos passar os nomes de quem são os primeiros
colocados em cada categoria, quem serão chamados, possivelmente uma perspectiva não
exata, mais do quadro que essa municipalidade usa, gostaríamos de repassar a população
essa questão, então, baseado nessas cobranças que temos no dia-a-dia, é que reitero esse
pedido de estar convocando para essa casa a comissão de concurso público para estarmos
dando publicidade a esse ato, e podendo levar a população o que realmente aconteceu,
quem são as pessoas que conseguiram com sua capacidade obter os primeiros lugares
neste concurso. Para finalizar o meu discurso, durante toda discussão, acho muito saudável
para essa casa as discussões, e já tive mandatos de que se discutia muito pouco, as
pessoas não divergiam as opiniões, e foi o pior mandato na minha carreira política, uns se
alteram mais, outros menos, uns atacam mais uma área, agora, isso é o exercício de
democracia, que bom que essa casa tem discutido, que bom que as opiniões não são as
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mesmas, isso significa que os Vereadores que representam a população cada um tem o seu
direito de defesa, e a sua liberdade de expressão. A Sra. Presidente disse, essa casa vai
estar preparando a convocação ou o convite para a comissão do concurso, e também para a
comissão que dirigiu a questão do PSH programa das casas populares, que foram doadas
pela caixa, nós vamos estar deixando convocados aqui uma sessão extraordinária para
quinta-feira as dezessete horas primeira sessão extraordinária, vamos estar votando para
escolher o nome da mulher do município de Atílio Vivácqua, e também a votação das atas,
as mesmas estarão na casa a disposição de Vossas Excelências essa semana, para
venham olhar e corrigir para que possamos votar na quinta-feira, e também vamos convidar
as comissões para comparecer na sessão para estar sendo discutidas essas questões que
Vossas Excelências estão cobrando. Vamos abrir a ordem e o expediente do dia, e vamos
proferir as votações do expediente da mesa. Apreciação do Veto nº. 001/2008, que vetou
totalmente o Projeto de Lei nº. 0021/2007, que dispõe sobre a introdução das leis municipais
do nome do autor e da outras providencias. Gostaria de pedir o Vereador Valdeci e o
Vereador Romildo Sérgio que prosseguissem a contagem das cédulas, o voto tem que ser
secreto na questão de veto, vocês podem estar vindo conferir as cédulas, a caixinha, para
que então cada Vereador possa estar conferindo suas cédulas e se dirigindo a tribuna e
efetuando suas votações. Com a palavra o Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o mesmo
disse, só queria agradecer a Presidente, e também fazer um pedido, não sei se é possível,
porque na verdade fiquei sabendo desse veto agora, e eu gostaria de ter um esclarecimento
maior, o Dr. Luciano deu seu parecer pela legalidade, e a pessoa que cuida da área Jurídica
da Prefeitura é a Dra. Eliza, e pela inconstitucionalidade do Projeto, gostaríamos de colocar,
para conversarmos um pouco mais sobre isso, para não ficar um contra o outro, porque são
duas pessoas que conhecem bem a lei, e são pareceres diferentes, então, quero que
conversamos isso melhor para ver qual a realidade disso, porque votamos favorável ao
projeto e agora vamos vetar, para que dê continuidade o veto, ficamos em uma situação
preocupante, não sei se Vossa Excelência pudesse analisar isso com muito carinho. A Sra.
Presidente disse que o veto foi encaminhado ao Jurídico que logicamente procedeu o
parecer favorável ao veto, haja vista o projeto não estar dentro da constitucionalidade, então,
acredito que a maioria dos Vereadores vão estar votando pela manutenção do veto,
obviamente é o que a lei permite, a principio, no rosto do projeto não deve ter o nome do
autor. Com a palavra o Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o mesmo disse, eu queria
Presidente, que o Dr. Luciano desse o parecer dele apesar que já deu o parecer, mais que
ele falasse para tirar um pouco mais das nossas duvidas. Com a palavra o Assessor
Jurídico Dr. Luciano Moreira dos Anjos, o mesmo cumprimenta a todos, cumprimenta a
mesa na pessoa de Vossa Excelência Vera Lucia Machado, e estendo os cumprimentos aos
demais componentes, Secretário José Luiz, e o Vice-Presidente Sr. Eurico Venturi.
Respondendo o requerimento do Vereador Valdeci Medeiros, o parecer Jurídico só subsiste
de for escrito, consulta ao advogado na forma de parecer, só se for escrito, se não for escrito
é consulta, e consulta não pode ser pública, o que pode ocorrer, aqui no caso já foi solicitado
pela Presidência, pela mesa, um parecer sobre o veto e sobre o projeto, foi emitido
pareceres nos autos como determina o estatuto da OAB escritos, são consultas escritas
dando o nome de pareces, de forma que eu fosse vendo para me reportar aos pareceres
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escritos que foram expedidos dos autos, e o mais eu deixo aberto para expedir novos
pareceres escritos, e consultas escritas determinados por Vossas Excelências, em um prazo
mais visível possível até a interrupção de sessão, forneço um novo parecer escrito, ou até
mesmo uma reunião com Vossas Excelências, mais de forma que a consulta não pode ser
pública, e o parecer de que trata o regimento interno, só persiste se ocorrer de forma escrita,
dessa forma me reporto ao parecer que já foi expedido nos autos, que se não me falha a
memória, foi pela manutenção do veto, reconhecendo a inconstitucionalidade do projeto. A
Sra. Presidente agrade ao Dr. Luciano. Já foram conferidas as cédulas, temos novas
cédulas, a caixa também, a Secretária Simone esqueceu de colocar e vai buscar, enquanto
isso se algum outro Vereador tiver alguma colocação a fazer fique a vontade. Com a palavra
o Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse, Presidente, a gente fica muito
preocupado com a questão de projetos, o Vereador Valdeci foi muito feliz na colocação de
divergência, mais o ser humano tem que ter capacidade de entendimento, as vezes votamos
um projeto em sua ilegalidade, o Vereador Romildo Sérgio nobre tirador de leite, fala muito
acertadamente, o voto de nós Vereadores não é político, nosso voto é direcionado aos
munícipes de Atílio Vivácqua, o Jurídico da Câmara e da Prefeitura estão aí para nos corrigir
juridicamente falando, só que com esse Prefeito não tem juiz, não tem advogado, não tem
nada que dá jeito, ele pode pagar o melhor advogado, porque ele é ruim, ele é incapaz, ele e
seus secretários são incapazes, isso que acontece, a Doutora era para estar aqui
defendendo o veto, sancionando, porque ela tem uma remuneração invejada no município,
só para começar, essa advogada que vem aí, ganha dez vezes mais que nós Vereadores,
sou favorável a votar certo, continuo de acordo com o veto porque o projeto está ilegal, só
que essas divergências nós Vereadores, para nossa deliberação temos direito de votar
contra ou a favor, agora, o jurídico tem que se posicionar, eu particularmente acompanho o
Jurídico, e admiro a capacidade do Dr. Luciano pelo salário que a Câmara lhe paga para
estar aqui dando seu parecer, porque a Dra. Eliza era para dar dez pareceres em cada
projeto, porque o salário que ela ganha é muito bom, a casa da Raquel não pode ser feita,
mais a Doutora está ganhando de doze a quinze mil reais, e o Vereador Romildo Sérgio é
muito feliz quando coloca, não pode para uns e pode para outros, sou favorável a votar de
acordo com o Jurídico da Câmara, em quem eu posso confiar totalmente, o que vem do
executivo não merece minha confiança, porque só vê maldade tentando colocar o Vereador
em situação difícil, e eu não tenho o rabo preso com essa pessoa que se diz Prefeito que só
tem tamanho e o resto nada vale para Atílio Vivácqua. Com a palavra o Vereador Valdeci
Medeiros Casimiro, o mesmo disse, já que estamos aguardando o parecer, não estamos
desacreditando de “A ou B”, mais se essa casa pela seriedade que tem votou favorável a um
projeto, a assistência jurídica da Prefeitura vai optar pela ilegalidade, queremos ter cuidado,
porque sabemos da capacidade Jurídica tanto da Câmara quanto da Prefeitura, e nós como
bem disse o nobre Vereador, não somos obrigados a entender juridicamente de nada,
mesmo porque, não temos essa formação, para isso que temos o jurídico para estar nos
informando, eu gostaria de evitar um problema, se alguém der um parecer favorável e eu der
um parecer contrário, porque não estudar um pouco mais? Essa é minha posição, mais se
for a voto, vamos para o voto, estamos aqui para votar, obrigado Presidente. A Sra.
Presidente disse, nós vamos começar a votação, gostaria que a Simone distribuísse as
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cédulas na mesa dos Vereadores, para que o Vereadores vão a cabine, procedam o voto e
coloquem na urna. Vereador Cláudio Bernardes Baptista, Vereador Romildo Sérgio Abreu
Machado, Vereador Antonio Machado Martins, Vereador Jovaci Duarte Lopes, Vereador
Eurico Venturi, Vereador José Luiz da Silva Gomes, Vereador Valdeci Medeiros Casimiro,
Vereador Itamar Moreira dos Santos, eu Vera Lucia Machado vou proferir meu voto. Peço ao
Vereador Itamar Moreira dos Santos e ao Vereador Antonio Machado Martins que procedam
a contagem dos votos. Um voto contra sete votos, declaramos que o veto fica mantido pela
maioria dos votos. Vamos agora passar a votação. Projeto de Resolução nº. 01/2008, que
autoriza a implantação da Rádio Câmara e do Jornal Câmara e da outras providências.
Aqueles Vereadores que estiverem de acordo permaneçam com estão, e os que não
estiverem se manifestem. Aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº. 02/2008,
que autoriza a Mesa Diretora a proceder às medidas necessárias para a revisão geral da Lei
Orgânica de Atílio Vivácqua e da outras providências. Aqueles que estiverem de acordo
permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovado por
unanimidade. Projeto de Resolução nº. 003/2008, que autoriza a Mesa Diretora a proceder
às medidas necessárias para a revisão geral do Regimento Interno da Câmara Municipal de
Atílio Vivácqua e da outras providências. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam
como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eu acredito
que no primeiro Projeto de Resolução, eu falei Projeto de Resolução nº. 001/2007, quero
corrigir que é Projeto de Resolução nº. 001/2008, que autoriza a implantação da Rádio
Câmara e do Jornal Câmara e da outras providências. Nós agradecemos os Vereadores à
votação dos projetos, e agradecemos à presença de todos vocês, pedimos desculpas se
alguém foi ofendido nessa sessão, essa casa sempre zela pela ordem, e pedimos desculpas
a qualquer pessoa presente, e fica convocada a sessão extraordinária quinta-feira às
dezessete horas, que os Vereadores possam chegar mais cedo para definir o nome da
mulher que será homenageada no ano de dois mil e oito, e também que venham apreciar as
atas para então estar sendo votadas, e também vê se algumas comissões poderão estar
presentes para estarmos discutindo, e fica o convite a população. Não havendo mais matéria
para ser deliberada, a Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim,
Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra.
Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 26 de fevereiro de 2008.
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